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Please read this user manual first!
Dear Valued Customer,

Thank you for preferring this Beko appliance. We hope that you get the best results from your appliance 
which has been manufactured with high quality and state-of-the-art technology. For this reason, please 
read this entire user manual and all other accompanying documents carefully before using the appliance 
and keep it as a reference for future use. If you handover the appliance to someone else, give the user 
manual as well. Follow the instructions by paying attention to all the information and warnings in the user 
manual.

Remember that this user manual may also apply to other models. Differences between models are 
explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in various sections of this user manual:

C Important information and useful hints about 
usage.

A WARNING: Warnings against dangerous situa-
tions concerning the security of life and property.

WARNING: Warning for danger of fire.

B WARNING: Warning for electric shock.

Warning for hot surfaces.
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This section contains safe-
ty instructions that will help 
protect from risk of person-
al injury or property dam-
age. Failure to follow these 
instructions shall void any 
warranty. 
1.1 General safety
	• This appliance can be 
used by children aged 
from 8 years and above 
and persons with reduced 
physical, sensory or men-
tal capabilities or lack of 
experience and knowl-
edge if they have been 
given supervision or in-
struction concerning use 
of the appliance in a safe 
way and understand the 
hazards involved.

	• Children shall not play 
with the appliance. Clean-
ing and user maintenance 
shall not be made by chil-
dren without supervision.

	• The appliance is not to be 
used by persons (includ-
ing children) with reduced 

physical, sensory or men-
tal capabilities, or lack of 
experience and knowl-
edge, unless they have 
been given supervision 
or instruction. Children 
should be supervised and 
ensure they do not play 
with the appliance.

	• If the product is handed 
over to someone else 
for personal use or sec-
ond-hand use purposes, 
the user manual, product 
labels and other relevant 
documents and parts 
should be also given.

	• Installation and repair pro-
cedures must always be 
performed by Authorised 
Service Agents. The man-
ufacturer shall not be held 
responsible for damages 
arising from procedures 
carried out by unauthor-
ised persons which may 
also void the warranty. 
Before installation, read 
the instructions carefully.

	• Do not operate the prod-

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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uct if it is defective or has 
any visible damage.

	• Ensure that the prod-
uct function knobs are 
switched off after every 
use.

1.2 Electrical safety
	• If the product has a fail-
ure, it should not be oper-
ated unless it is repaired 
by an Authorised Service 
Agent. There is the risk of 
electric shock!

	• Only connect the product 
to a grounded outlet/line 
with the voltage and pro-
tection as specified in the 
“Technical specifications”. 
Have the grounding instal-
lation made by a qualified 
electrician while using the 
product with or without 
a transformer. Our com-
pany shall not be liable for 
any problems arising due 
to the product not being 
earthed in accordance 
with the local regulations.

	• Never wash the product 

by spreading or pouring 
water onto it! There is the 
risk of electric shock!

	• Never touch the plug with 
wet hands! Never unplug 
by pulling on the cable, al-
ways pull out by holding 
the plug.

	• The product must be 
disconnected during in-
stallation, maintenance, 
cleaning and repairing 
procedures.

	• If the power connection 
cable for the product is 
damaged, it must be re-
placed by the manufac-
turer, its service agent or 
similarly qualified persons 
in order to avoid a hazard.

	• The appliance must be 
in- stalled so that it can be 
completely disconnected 
from the mains supply. 
The separation must be 
provided by a switch built 
into the fixed electrical 
installation, according to 
construction regulations.

	• Rear surface of the oven 

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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gets hot when it is in use. 
Make sure that the electri-
cal connection does not 
contact with the rear sur-
face; otherwise, connec-
tions can get damaged.

	• Do not trap the mains 
cable between the oven 
door and frame and do 
not route it over hot sur-
faces. Otherwise, cable 
insulation may melt and 
cause fire as a result of 
short circuit.

	• Any work on electrical 
equipment and systems 
should only be carried out 
by authorised and quali-
fied persons.

	• In case of any damage, 
switch off the product 
and disconnect it from the 
mains. To do this, turn off 
the fuse at home.

	• Make sure that fuse rat-
ing is compatible with the 
product.

	• To disconnect, turn the 
control to OFF, then un-
plug the plug. Always hold 

the plug, but never pull the 
cord.

1.3 Product safety
	• WARNING: The appliance 
and its accessible parts 
become hot during use. 
Care should be taken to 
avoid touching heating 
elements. Children less 
than 8 years of age shall 
be kept away unless con-
tinuously supervised.

	• Never use the product 
when your judgment or 
coordination is impaired 
by the use of alcohol and/
or drugs.

	• Be careful when using 
alcoholic drinks in your 
dishes. Alcohol evapo-
rates at high tempera-
tures and may cause fire 
since it can ignite when it 
comes into contact with 
hot surfaces.

	• Food Poisoning Hazard: 
Do not let food sit in oven 
for more than 1 hour be-
fore or after cooking. 

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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Doing so can result in food 
poisoning or sickness.

	• Oversized foods or metal 
utensils must not be in-
serted in an electric oven 
as they may create a fire 
or risk of electric shock.

	• The weight of the food 
which is put on the S3 
Food Tray/Wire Rack can-
not be over 3.0kg.

	• Do not place any flamma-
ble materials close to the 
product as the sides may 
become hot during use.

	• Do not place any of the 
following materials in the 
oven: cardboard, plastic, 
paper, or anything similar.

	• During use the appliances 
becomes hot. Care should 
be taken to avoid touching 
heating elements inside 
the oven.

	• Do not rest cooking uten-
sils or baking dishes on 
glass door.

	• Keep all ventilation slots 
clear of obstructions.

	• Do not heat closed tins 
and glass jars in the oven. 
The pressure that would 
build-up in the tin/jar may 
cause it to burst.

	• The use of accessory at-
tachments not recom-
mended by the appliance 
manufacturer may cause 
hazard or injury.

	• Do not place baking trays, 
dishes or aluminium foil 
directly onto the bottom 
of the oven. The heat ac-
cumulation might dam-
age the bottom of the 
oven.

	• The accessible surfaces 
of the appliance get very 
hot. Never touch the hot 
surfaces.

	• Pay attention to the infor-
mation in the section In-
stallation. The Appliance 
becomes very hot, it must 
not be installed in built-in 
unit.

	• This appliances is in-
tended to be used in 
household and similar ap-

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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plications such as:
	– staff kitchen areas in 
shops, offices and oth-
ers working environ-
ments;

	– farm houses;
	– by clients in hotels, mo-
tels and other residen-
tial type environments;

	– bed and breakfast type 
environments.

	• WARNING: Sufficient time 
should be allowed for 
product to cool in re-
peated usages.

	• The oven must not be 
covered when running.

	• Do not use harsh abrasive 
cleaners or sharp metal 
scrapers to clean the oven 
door glass since they can 
scratch the surface, which 
may result in shattering of 
the glass.

	• Do not use steam clean-
ers to clean the appliance 
as this may cause an elec-
tric shock.

	• Do not use the product if 

the front door glass is re-
moved or cracked.

	• Always use heat resistant 
oven gloves when put-
ting in or removing dishes 
into/from the hot oven.

	• Place the baking paper 
into the cooking pot or 
on to the oven accessory 
(tray, wire grill etc) to-
gether with the food and 
then insert all into the 
preheated oven. Remove 
the excess parts of the 
baking paper overflowing 
from the accessory or the 
pot in order to prevent the 
risk of touching the oven’s 
heating elements. Never 
use the baking paper in 
an operating temperature 
higher than the indicated 
value for the baking paper. 
Do not place the baking 
paper directly on the base 
of the oven.

	• WARNING: Ensure that 
power cord of the appli-
ance is unplugged or cir-
cuit breaker is switched 

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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off before replacing the 
lamp to avoid the possi-
bility of electric shock.

	• The appliance must not 
be installed behind a dec-
orative door in order to 
avoid overheating.

	• Product must be placed 
directly on the floor. It 
must not be placed onto 
a base or a pedestal.

	• The appliance is not in-
tended to be operated 
by means of an exter-
nal timer or separate re-
mote-control system.

Prevention against possi-
ble fire risk!
	• Ensure all electrical con-
nections are secure and 
tight to prevent risk of arc-
ing.

	• Do not use damaged ca-
bles or extension cables.

	• Ensure liquid or mois-
ture is not accessible to 
the electrical connection 
point.

1.4 Intended use
	• This product is designed 
for domestic use. Com-
mercial use will void the 
guarantee.

	• Do not use the product in 
balcony, terrace, garden 
etc.

	• CAUTION: This appliance 
is for cooking purposes 
only. It must not be used 
for other purposes, for ex-
ample room heating.

	• This product should not 
be used for warming the 
plates under the grill, dry-
ing towels, dish cloths etc. 
by hanging them on the 
oven door handles. This 
product should also not 
be used for room heating 
purposes.

	• The manufacturer shall 
not be liable for any dam-
age caused by improper 
use or handling errors.

	• The oven can be used for 
defrosting, baking, roast-
ing and grilling food.

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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1.5 Safety for children
	• WARNING: Accessible 
parts may become hot 
during use. Young chil-
dren should be kept away.

	• The packaging materials 
will be dangerous for chil-
dren. Keep the packaging 
materials away from chil-
dren. Please dispose of all 
parts of the packaging ac-
cording to environmental 
standards.

	• Electrical and/or gas 
products are dangerous 
to children. Keep children 
away from the product 
when it is operating and 
do not allow them to play 
with the product.

	• Do not place any items 
above the appliance that 
children may reach for.

	• When the door is open, 
do not load any heavy ob-
ject on it and do not allow 
children to sit on it. It may 
overturn or door hinges 
may get damaged.

1.6 Compliance with the WEEE 
Directive and Disposing of the Waste 
Product:
This product complies with EU WEEE Directive 
(2012/19/EU). This product bears a classification 
symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

This symbol indicates that this product 
shall not be disposed with other house-
hold wastes at the end of its service 
life. Used device must be returned to 
offical collection point for recycling of 
electrical and electronic devices. To 

find these collection systems please contact to 
your local authorities or retailer where the product 
was puchased. Each household performs impor-
tant role in recovering and recycling of old appli-
ance. Appropriate disposal of used appliance helps 
prevent potential negative consequences for the 
environment and human health.

1.7 Compliance with RoHS Directive
The product you have purchased complies with EU 
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain 
harmful and prohibited materials specified in the 
Directive.

1.8 Package Information
Packaging materials of the product are 
manufactured from recyclable materials 
in accordance with our National 
Environment Regulations. Do not dis-

pose of the packaging materials together with the 
domestic or other wastes. Take them to the pack-
aging material collection points designated by the 
local authorities.

1	 Important instructions and warnings for safety and  
environment
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2	 General overview

2.1 Overview 

Control and parts
1.	Thermostat knob
2.	Function knob
3.	Timer knob
4.	 Indicator

5.	Oven foot
6.	Glass door
7.	Handle

1.	Thermostat knob
2.	Function knob
3.	Timer knob
4.	 Indicator
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2	 General overview

2.2 Operating modes
The order of operating modes shown here may be 
different from the arrangement on your product.

Upper heating elements/ Lower heating 
elements
This functions are ideal for cooking 
cake, in general.

Upper heating elements + lower heating 
elements 
This function is ideal for cooking 
bread, pizza, and fowl in general.

Upper heating elements + convection/ 
Lower heating elements + convection/ 
Upper and lower heating elements+ 
convection
This functions are ideal for baking 
pork slice, chicken legs, chicken 
wings, potato flakes, poultry meat, 
chops, fish and so on with more even-
ly heating up.

2.3 Package contents

C
Accessories supplied can vary de-
pending on the product model. Not 
every accessory described in the 
user manual may exist on your prod-
uct.

1.	User manual

2.	Food Tray
For use in broiling and roasting meat, poultry, fish, 
and various other foods.

3.	Food tray handle
For removing rack or tray.

4.	Wire Rack
For toasting, baking, and general cooking in casse-
role dishes and standard pans.

2.4 Technical specifications
Voltage / frequency 230 V ~ 50/60 Hz

Total power consump-
tion

1.4 kW

Cable type / section min. H05RR-F 3 x 1 mm²

External dimensions 
(H*W*D)

342**474*285 mm

Main oven Fan assisted

Net volume 19 lt

C
	• Technical specifications may be 

changed without prior notice to 
improve the quality of the product.

	• Figures in this manual are sche-
matic and may not exactly match 
your product.

C
	• Values stated on the product labels 

or in the documentation accompa-
nying it are obtained in laboratory 
conditions in accordance with 
relevant standards. Depending 
on operational and environmental 
conditions of the product, these 
values may vary.
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3	 Installation

Refer to the nearest Authorised Service Agent for 
installation of the product. Make sure that the elec-
tric and gas installations are in place before calling 
the Authorised Service Agent to have the product 
ready for operation. If not, call a qualified electrician 
and fitter to have the required arrangements made. 
The manufacturer shall not be held responsible 
for damages arising from procedures carried out 
by unauthorized persons which may also void the 
warranty.

C
Preparation of location and electrical 
installation for the product is under 
customer’s responsibility.

A

	• The product must be installed in 
accordance with all local electrical 
regulations.

	• Prior to installation, visually check 
if the product has any defects on 
it. If so, do not have it installed. 
Damaged products cause risks for 
your safety.

3.1 Before installation
This product is intended for use only on a coun-
ter. Rear surface of appliances should be placed 
against a wall.

C Do not use the product in a closed 
cabinet or on the floor level.

The kitchen floor must be able to carry the weight 
of the appliance plus the additional weight of cook-
ware and bakeware and food.

	• Any kitchen furniture next to the appliance must 
be heat-resistant (100 °C min.).

3.2 Installation and connection 
Product can only be installed and connected in ac-
cordance with the statutory installation rules.

C
Do not install the product next to 
refrigerators or freezers. The heat 
emitted by the product will increase 
the energy consumption of cooling 
appliances.

C
Do not use the door and/or handle to 
carry or move the product. The door, 
handle or hinges get damaged.

3.3 Electrical connection
Connect the product to a grounded outlet/line 
protected by a miniature circuit braker of suitable 
capacity as stated in the “Technical specifications” 
table. Have the grounding installation made by a 
qualified electrician while using the product with 
or without a transformer. Our company shall not be 
liable for any damages that will arise due to using 
the product without a grounding installation in ac-
cordance with the local regulations. 

A

	• The product must be connected 
to the mains supply only by an au-
thorised and qualified person. The 
product’s warranty period starts 
only after correct installation. 
Manufacturer shall not be held 
responsible for damages arising 
from procedures carried out by 
unauthorised persons.

	• The power cable must not be 
clamped, bent or trapped or come 
into contact with hot parts of the 
product. A damaged power cable 
must be replaced by a qualified 
electrician. Otherwise, there is risk 
of electric shock, short circuit or 
fire!

The mains supply data must correspond to the 
data specified on the type label of the product. The 
rating plate is either seen when the door or the low-
er cover is opened or it is located at the rear wall of 
the unit depending on the unit type.
Power cable of your product must comply with the 
values in “Technical specifications” table.

C
Power cable plug must be within 
easy reach after installation (do not 
route it above the hob).
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3	 Installation

C

While performing the wiring, you 
must apply with the national/local 
electrical regulations and must use 
the appropriate socket outlet/line 
and plug for oven. In case of the 
product’s power limits are out of cur-
rent carrying capability of plug and 
socket outlet/line, the product must 
be connected through fixed electri-
cal installation directly without using 
plug and socket outlet/line. 

A
Before starting any work on the elec-
trical installation, disconnect the 
product from the mains supply.
There is the risk of electric shock!

Connect the power cable into the socket.

	• Push the product towards the kitchen wall.
	• Final check

1.	Check electrical functions.

3.4 Future transportation
	• Keep the product’s original carton and transport 

the product in it. Follow the instructions on the 
carton. If you do not have the original carton, 
pack the product in bubble wrap or thick card-
board and tape it securely.

	• To prevent the wire grill and tray inside the oven 
from damaging the oven door, place a strip of 
cardboard onto the inside of the oven door that 
lines up with the position of the trays. Tape the 
oven door to the side walls.

	• Do not use the door or handle to lift or move the 
product.

C
Do not place any objects onto the 
product and move it in upright po-
sition.
Check the general appearance of 
your product for any damages that 
might have occurred during trans-
portation.
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4	 Preparation

4.1 Tips for saving energy
The following information will help you to use your 
appliance in an ecological way, and to save energy:

	• Use dark coloured or enamel coated cookware 
in the oven since the heat transmission will be 
better.

	• While cooking your dishes, perform a preheating 
operation if it is advised in the user manual or 
cooking instructions.

	• Do not open the door of the oven frequently dur-
ing cooking.

	• Try to cook more than one dish in the oven at the 
same time whenever possible. You can cook by 
placing two cooking vessels onto the wire shelf.

	• Cook more than one dish one after another. The 
oven will already be hot.

	• You can save energy by switching off your oven a 
few minutes before the end of the cooking time. 
Do not open the oven door.

	• Defrost frozen dishes before cooking them.

4.2 Initial use

4.3 First cleaning of the appliance

C

The surface might get damaged by 
some detergents or cleaning mate-
rials.
Do not use aggressive detergents, 
cleaning powders/creams or any 
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive cleaners 
or sharp metal scrapers to clean 
the oven door glass since they can 
scratch the surface, which may re-
sult in shattering of the glass.

1.	Remove all packaging materials.
2.	Wipe the surfaces of the appliance with a damp 

cloth or sponge and dry with a cloth.

4.4 Initial heating
Heat up the product for about 30 minutes and then 
switch it off. Thus, any production residues or lay-
ers will be burnt off and removed.

A

Hot surfaces cause burns!
Product may be hot when it is in use. 
Never touch the hot burners, inner 
sections of the oven, heaters and etc. 
Keep children away.
Always use heat resistant oven 
gloves when putting in or removing 
dishes into/from the hot oven. 

Electric oven
1.	Take all baking trays and the wire grill out of the 

oven.
2.	Close the oven door.

3.	Select  position.
4.	Select the highest temperature
5.	Operate the oven for about 15 minutes.
6.	Turn off your oven

C
Smoke and smell may emit for a 
couple of hours during the initial op-
eration. This is quite normal. Ensure 
that the room is well ventilated to 
remove the smoke and smell. Avoid 
directly inhaling the smoke and the 
smell that emits.
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5	 How to operate the oven

5.1 General information on baking, 
roasting 

A

	• Hot surfaces cause burns! Product 
may be hot when it is in use. Never 
touch the hot burners, inner sec-
tions of the oven, heaters and etc. 
Keep children away. Always use 
heat resistant oven gloves when 
putting in or removing dishes into/
from the hot oven. 

	• Be careful when opening the oven 
door as steam may escape. Exiting 
steam can scald your hands, face 
and/or eyes.

Tips for baking

	• Use non-sticky coated appropriate metal plates 
or aluminum vessels or heat-resistant silicone 
moulds.

	• Make best use of the space on the rack.
	• Place the baking mould in the middle of the shelf.
	• Select the correct rack position before turning the 

oven or grill on. Do not change the rack position 
when the oven is hot.

	• Keep the oven door closed.
Tips for roasting

	• Treating whole chicken, turkey and large piece 
of meat with dressings such as lemon juice and 
black pepper before cooking will increase the 
cooking performance.

	• It takes about 15 to 30 minutes longer to roast 
meat with bones when compared to roasting the 
same size of meat without bones.

	• Each centimeter of meat thickness requires ap-
proximately 4 to 5 minutes of cooking time.

	• Let meat rest in the oven for about 10 minutes 
after the cooking time is over. The juice is better 
distributed all over the roast and does not run out 
when the meat is cut.

	• Fish should be placed on the middle or lower rack 
in a heat-resistant plate.

5.2 How to operate the electric oven
Select temperature and operating mode

1.	Thermostat knob
2.	Function knob
3.	Timer knob
4.	Indicator
Turning on the oven
When you select a operating function you want to 
cook with using the function knob and set a certain 
temperature with using the temperature knob, the 
oven starts operating. 
Turning off the oven
You can turn the oven off by turning the function 
selection, temperature and timer knobs to the off 
(up) position.
Manual cooking by selecting temperature and oven op-
erating function
You can cook by making a manual control (at your 
own control) without setting the cooking time by 
selecting the temperature and operating function 
specific to your food.
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5	 How to operate the oven

Example:

1.	Select the operating function you want to cook 
using the function selection knob.

2.	Set the temperature you want to cook using the 
temperature knob.

Your oven will start operating immediately at the 
selected function and temperature, and the indica-
tor lamp will light up. The oven does not switch off 
automatically after starting cooking. You have to 
control cooking yourself and turn it off. When your 
cooking is completed, turn off the oven by turn-
ing the function selection, temperature and timer 
knobs to the off (up) position.
Cooking by setting the cooking time;

	• You can have the oven turn off automatically at 
the end of the time by selecting the temperature 
and operating function specific to your food and 
setting the cooking time on the timer.

Example:

1.	Select the operating function you want to cook 
using the function selection knob.

2.	Set the temperature you want to cook using the 
temperature knob.

3.	Turn the timer knob to time you want to cook.

Your oven will start operating immediately at the 
selected function and temperature, and the indica-
tor lamp will light up. 

4.	When the cooking time is over, the timer knob au-
tomatically rotates counterclockwise. A warning 
tone sounds and the oven stops cooking.

5.	If your cooking is completed, turn the oven off by 
turning the function selection and temperature 
knobs to the off (up) position. 

To turn off cooking earlier than the time you set;

1.	Turn the timer knob counter-clockwise until it 
reaches the off (up) position.

2.	Turn the oven off by turning the function selec-
tion and temperature knobs to the off (up) po-
sition.

Cooking times table

C
The timings in this chart are meant 
as a guide. Timings may vary due to 
temperature of food, thickness, type 
and your own preference of cooking.
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Baking and roasting

C 1st rack of the oven is the bottom 
rack.

Dish Cooking vessel Rack position Temperature (°C) Cooking time (approx. in min.)

Cake in mould cake mould 1 170-180 38-40min

Cookies oven tray 2 180 21-24min

Pizza wire rack 2 220 20-22min

Sausage wire rack 2 220 9-11min

Chicken wings oven tray 2 220 13-16min

Steak oven tray 2 220 10-13min

Roasted chicken oven tray 2 220 45-50min

5	 How to operate the oven
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6	 Maintenance and care

6.1 General information
Service life of the product will extend and the pos-
sibility of problems will decrease if the product is 
cleaned at regular intervals.

A

	• Disconnect the product from 
mains supply before starting 
maintenance and cleaning works. 
There is the risk of electric shock!

	• Allow the product to cool down be-
fore you clean it. Hot surfaces may 
cause burns!

	• Clean the product thoroughly after each use. In 
this way it will be possible to remove cooking 
residues more easily, thus avoiding these from 
burning the next time the appliance is used.

	• No special cleaning agents are required for clean-
ing the product. Use warm water with washing 
liquid, a soft cloth or sponge to clean the product 
and wipe it with a dry cloth.

	• Always ensure any excess liquid is thoroughly 
wiped off after cleaning and any spillage is im-
mediately wiped dry.

	• Do not use cleaning agents that contain acid or 
chloride to clean the stainless or inox surfaces 
and the handle. Use a soft cloth with a liquid de-
tergent (not abrasive) to wipe those parts clean, 
paying attention to sweep in one direction.

C

The surface might get damaged by 
some detergents or cleaning mate-
rials. Do not use aggressive deter-
gents, cleaning powders/creams or 
any sharp objects during cleaning. 
Do not use harsh abrasive cleaners 
or sharp metal scrapers to clean 
the oven door glass since they can 
scratch the surface, which may re-
sult in shattering of the glass.

C
Do not use steam cleaners to clean 
the appliance as this may cause an 
electric shock.

6.2 Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with a damp 
cloth and wipe them dry.

C
If your product is equipped with 
buttons/knobs do not remove the 
control buttons/knobs to clean the 
control panel.
Control panel may get damaged!

6.3 Cleaning the oven
Clean oven door

	• To clean the oven door, use warm water with 
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean 
the product and wipe it with a dry cloth.

C
Don’t use any harsh abrasive clean-
ers or sharp metal scrapers for 
cleaning the oven door. They could 
scratch the surface and destroy the 
glass.

6.4 Replacing the oven lamp

A
Before replacing the oven lamp, 
make sure that the product is dis-
connected from mains and cooled 
down in order to avoid the risk of an 
electrical shock.
Hot surfaces may cause burns!

C

	• The oven lamp is a special elec-
tric light bulb that can resist up to  
300 °C. See Technical specifi-
cations, for details. Oven lamps 
can be obtained from Authorised 
Service Agents or technician with 
licence.

	• Position of lamp might vary from 
the figure.

C

	• The lamp used in this appliance is 
not suitable for household room il-
lumination. The intended purpose 
of this lamp is to assist the user to 
see foodstuffs.

	• The lamps used in this appliance 
have to withstand extreme phys-
ical conditions such as tempera-
tures above 50 °C.
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If your oven is equipped with a round lamp:

1.	Disconnect the product from mains.
2.	Turn the glass cover counter clockwise to re-

move it.

3.	If your oven lamp is of type (A) shown in the fig-
ure below, remove it by rotating as shown and 
replace it. If it is of type (B), pull and remove it as 
shown in the figure and replace it.

4.	Install the glass cover

6	 Maintenance and care
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7	 Troubleshooting

Problem Possible reason Solution

Oven emits steam when it is 
in use.

It is normal that steam escapes 
during operation.

This is not a fault.

Product emits metal noises 
while heating and cooling.

When the metal parts are heat-
ed, they may expand and cause 
noise.

This is not a fault.

Product does not operate.

The mains fuse is defective or 
has tripped. 

Check fuses in the fuse box. If nec-
essary, replace or reset them.

Product is not plugged into the 
(grounded) socket. 

Check the plug connection.

Oven light does not work.

Oven lamp is defective. Replace oven lamp.

Power is cut. Check if there is power. Check the 
fuses in the fuse box. If necessary, 
replace or reset the fuses.

Oven does not heat.

Might not be set to a certain 
cooking function and/or tem-
perature.

Set the oven to a certain cooking 
function and/or temperature.

In models equipped with a tim-
er, the timer is not adjusted.

Adjust the time. 

Power is cut. Check if there is power. Check the 
fuses in the fuse box. If necessary, 
replace or reset the fuses.

C
Consult the Authorised Service Agent or technician with licence or the dealer where you 
have purchased the product if you can not remedy the trouble although you have imple-
mented the instructions in this section. Never attempt to repair a defective product yourself.



Leggere come prima cosa questo manuale utente.
Gentile cliente,

grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto Beko. Ci auguriamo che possiate ottenere i migliori 
risultati dal vostro prodotto che è stato prodotto con alta qualità e tecnologia all’avanguardia. Si prega 
pertanto di leggere con attenzione questo manuale utente nella sua interezza come anche tutti gli altri 
documenti di accompagnamento prima di utilizzare il prodotto. Si prega altresì di conservarlo come 
riferimento per l’uso futuro. Qualora il prodotto venga consegnato a un altro utente, consegnare anche il 
manuale dell’utente. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni contenute nel manuale d’uso.

Si prega di ricordare che questo manuale d’uso è applicabile anche a diversi altri modelli. Le differenze tra 
i modelli verranno identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli
Nel corso del presente manuale verranno utilizzati i seguenti simboli:

C Informazioni importanti. Suggerimenti utili relati-
vamente all’uso.

A Avviso di situazioni pericolose per la vita e la pro-
prietà

Avvertenza - rischio di incendio..

B Avvertenza - scosse elettriche.

Avvertenza - superfici calde.



Forno Midi / Manuale Utente 23 / IT

Questa sezione contiene 
istruzioni di sicurezza che 
vi aiuteranno a proteggervi 
dal rischio di lesioni perso-
nali o altrui. Il mancato ri-
spetto di queste istruzioni 
invaliderà qualsiasi garan-
zia. 
1.1 Norme di sicurezza gene-
rali
	• Questa apparecchiatura 
può essere usata da bam-
bini a partire dagli 8 anni di 
età ed oltre e da persone 
con ridotte capacità fisi-
che, sensoriali o mentali 
o con scarsa esperienza 
o conoscenza sull’uso 
dell’apparecchiatura, so-
lamente se sorvegliati 
o se sono stati istruiti 
relativamente all’uso si-
curo dell’apparecchiatura 
stessa e se ne hanno 
compreso i rischi. I bam-
bini non devono giocare 
con l’apparecchiatura. La 
pulizia e gli interventi di 
manutenzione non de-
vono essere eseguiti dai 

bambini senza supervi-
sione.

	• L’apparecchiatura non 
è concepita per essere 
utilizzata da persone 
(bambini compresi) con 
disabilità fisiche, senso-
riali e mentali o da coloro 
che non hanno sufficiente 
esperienza e conoscenza 
per quanto riguarda il suo 
utilizzo, a meno che non 
siano sotto la supervi-
sione di una persona re-
sponsabile della sicurezza 
de l l ’apparecchiatura . 
Sorvegliare i bambini ed 
evitare che giochino con 
l’apparecchiatura.

	• Se il prodotto viene con-
segnato a un altro utente 
per uso personale o di se-
conda mano, è necessario 
provvedere a consegnare 
anche il manuale d’uso, 
le etichette del prodotto 
e altri documenti e parti 
pertinenti.

	• Le procedure di installa-
zione e riparazione do-

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente
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vranno sempre essere 
eseguite da personale 
di servizio autorizzato. Il 
produttore non è respon-
sabile per i danni derivanti 
da procedure effettuate 
da persone non autorizza- 
te; la non osservanza di 
questa regola potrebbe 
anche invalidare la ga-
ranzia. Prima dell’installa-
zione, leggere le istruzioni 
con attenzione.

	• Non utilizzare il prodotto 
se è difettoso o presenta 
danni visibili.

	• Assicurarsi che le mano-
pole di funzione del pro-
dotto siano spente dopo 
ogni utilizzo.

1.2 Sicurezza elettrica
	• Qualora il prodotto abbia 
un difetto, non dovrebbe 
essere usato a meno che 
non venga riparato da per-
sonale Autorizza to. C’è ri-
schio di scossa elettrica!

	• Collegare il prodotto 
ad unapresa/linea con 

messa a terra solo con la 
tensione e la protezione 
definite nelle “Specifiche 
tecniche”. Fa eseguire la 
messa a terra da un elet-
tricista qualificato durante 
l’utilizzo del prodotto con 
o senza trasformatore. La 
nostra azienda non sarà 
responsabile di eventuali 
problematiche derivanti 
dall’us del prodotto senza 
aver effettuato la messa a 
terra in conformità con le 
normative locali.

	• Non lavare mai il prodot-
tospruzzando o versando 
acqua sopra allo stesso! 
C’è rischio discossa elet-
trica!

	• Non toccare la presa con 
le mani umide! Non scol-
legare mai tirando il cavo, 
estrarre sempre la presa.

	• Il prodotto deve essere 
scollegato durante le pro-
cedure di installazione, 
manutenzione, pulizia e 
riparazione.

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente
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	• Qualora il cavo di collega-
mento elettrico del pro-
dotto sia danneggiato, 
dovrà essere sostituito 
dal produttore, o da per-
sone qualificate in modo 
analogo, al fine di evitare 
eventuali pericoli.

	• L’apparecchiatura deve 
essere installata in modo 
da poter essere comple-
tamente scollegata dalla 
rete elettrica. La sepa-
razione deve essere ga-
rantita da un interruttore 
integrato nell’impianto 
elettrico fisso, secondo le 
norme di costruzione.

	• Quando è in uso, la su-
perficie posteriore del 
forno si surriscalda. As-
sicurarsi che il collega-
mento elettrico non entri 
in contatto con la super-
ficie posteriore, altrimenti 
i collegamenti potrebbero 
danneggiarsi.

	• Non intrappolare il cavo 
di alimentazione tra lo 
sportello del forno e il te-

laio e non farlo passare 
su superfici calde. In caso 
contrario, l’isolamento dei 
cavi potrebbe fondersi e 
causare incendi a causa 
di un corto circuito.

	• Qualsiasi intervento sulle 
apparecchiature e sugli 
impianti elettrici deve es-
sere eseguito unicamente 
da persone autorizzate e 
qualificate. 

	• In caso di eventuali danni, 
spegnere il prodotto e 
scollegarlo dalla rete elet-
trica. Per eseguire questo, 
spegnere il fusibile a ca-
sa.

	• Assicurarsi che il fusibile 
sia compatibile con il pro-
dotto.

	• Per eseguire lo scollega-
mento, impostare il con-
trollo su OFF, poi togliere 
la spina dalla presa di cor-
rente. Tenere sempre la 
presa, ma non tirare mai il 
cavo.

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente
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1.3 Sicurezza del prodotto
	• AVVERTENZA: L’apparec-
chiatura e le parti acces-
sibili si riscaldano molto 
durante l’uso Abbiate cura 
di non toccare gli elementi 
riscaldanti. I bambini di 
età inferiore agli 8 anni 
vanno tenuti a distanza, a 
meno che non siano sotto 
continua supervisione.

	• Non utilizzare mai il pro-
dotto quando il vostro 
giudizio o la vostra coor-
dinazione sono compro-
messi dall’uso di alcol e/o 
droghe.

	• Prestare attenzione 
quando si usano bevande 
alcoliche nei piatti. L’alcol 
evapora a temperature 
elevate e può causare 
incendi, dato che può in-
cendiarsi quando entra 
in contatto con superfici 
calde.

	• Pericolo di avvelenamento 
da cibo: Non lasciare il 
cibo nel forno per più di 
1 ora prima o dopo la 

cottura. Ciò può causare 
episodi di intossicazione 
alimentare o malattia.

	• Non inserire nel forno 
elettrico cibi di dimensioni 
eccessive o utensili di me-
tallo, dato che potrebbero 
creare un incendio o pre-
sentare il rischio di scosse 
elettriche.

	• Il peso del cibo che viene 
messo sul vassoio porta-
vivande S3 non può supe-
rare i 3 kg.

	• Non posizionare mate-
riali infiammabili vicino al 
prodotto in quanto i lati 
potrebbero surriscaldarsi 
durante l’uso.

	• Non mettere nel forno 
nessuno dei seguenti ma-
teriali: cartone, plastica, 
carta o simili.

	• Durante l’uso l’apparec-
chiatura si surriscalda. 
Fare attenzione a non 
toccare gli elementi riscal-
danti all’interno dell’appa-
recchiatura.

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente



Forno Midi / Manuale Utente 27 / IT

	• Non appoggiare utensili 
da cucina o piatti da forno 
sulla porta di vetro.

	• Tenere tutte le fessure 
di ventilazione libere da 
ostruzioni.

	• Non riscaldare lattine e 
barattoli di vetro chiusi nel 
forno. La pressione che si 
accumulerebbe nella lat-
tina/barattolo potrebbe 
causarne lo scoppio.

	• L’uso di accessori non 
consigliati dal produttore 
dell’apparecchiatura po-
trebbe causare pericoli o 
lesioni.

	• Non collocare teglie, piatti 
o fogli di alluminio diretta-
mente sul fondo del forno. 
L’accumulo di calore po-
trebbe danneggiare il 
fondo del forno.

	• Le superfici accessibili 
dell’apparecchiatura si 
surriscaldano molto. Non 
toccare mai le superfici 
calde.

	• Prestare attenzione alle 

informazioni contenute 
nella sezione Installa-
zione. L’apparecchiatura 
si surriscalda molto, non 
deve essere installata in 
modalità da incasso.

	• Questa apparecchiatura 
è destinata all’uso dome-
stico e applicazioni simili, 
tra cui:

	– cucine per il personale 
in negozi, uffici e altri 
ambienti di lavoro;

	– agriturismi;
	– hotel, motel e altri am-
bienti residenziali;

	– ambienti tipo bed and 
breakfast;

	• AVVERTENZA: Si dovrebbe 
consentire al pro-dotto di 
raffreddarsi per un tempo 
sufficiente in caso di usi 
ripetuti.

	• Il forno non deve essere 
coperto durante il funzio-
namento.

	• Non utilizzare detergenti 
abrasivi o raschietti di 
metallo per pulire il vetro 

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente
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dello sportello per non ri-
gare la superficie e cau-
sare la rottura del vetro.

	• Non utilizzare pulitori a 
vapore per pulire l’appa-
recchiatura, poiché ciò 
potrebbe causare una 
scossa elettrica.

	• Non utilizzare l’apparec-
chiatura se il vetro dello 
sportello anteriore è stato 
rimosso o si è incrinato.

	• Usare sempre guanti da 
forno resistenti al calore 
quando si inseriscono o 
si estraggono le stoviglie 
dal forno caldo.

	• Mettere la carta da forno 
nella pentola di cottura o 
sull’accessorio del forno 
(vassoio, griglia metal-
lica ecc.) insieme al cibo, 
quindi inserire tutto nel 
forno preriscaldato. To-
gliere le parti eccedenti 
della carta da forno che 
fuoriescono debordano 
dall’accessorio o dalla 
pentola al fine di evitare 
il rischio di toccare gli 

elementi riscaldanti del 
forno. Non utilizzare mai 
la carta da forno a tempe-
rature di funzionamento 
superiori al valore indicato 
per la carta da forno. Non 
mettere la carta da forno 
direttamente sulla base 
del forno.

	• AVVERTENZA: Accertarsi 
che il cavo di alimenta-
zione dell’apparecchia-
tura sia scollegato o che 
l’interruttore automatico 
sia spento prima di pro-
cedere alla sostituzione 
della lampada al fine di 
evitare la possibilità di 
scosse elettriche.

	• L’apparecchiatura non 
deve essere installata die-
tro a una porta decorativa 
al fine di evitare un poten-
ziale surriscaldamento.

	• Il prodotto deve essere 
posizionato direttamente 
sul pavimento. Non deve 
essere posizionato su una 
base o un piedistallo.

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente
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	• L’apparecchiatura non pre-
vede l’utilizzo mediante 
un timer esterno o un co-
mando a distanza.

	• Prevenzione contro possi-
bili rischi di incendio!

	• Verificare che tutti i colle-
gamenti elettrici siano si-
curi e a tenuta stagna per 
evitare il rischio di archi 
elettrici.

	• Non utilizzare cavi dan-
neggiati o prolunghe.

	• Assicurarsi che liquidi o 
umidità raggiungano il 
punto di collegamento 
elettrico.

1.4 Uso previsto
	• Questo prodotto è stato 
progettato per l’utilizzo 
domestico. L’uso com-
merciale invaliderà la ga-
ranzia.

	• Non utilizzare il prodotto 
su balconi, terrazze, in 
giardino ecc.

	• ATTENZIONE: Questa ap-
parecchiatura è stata pro-

gettata unicamente per 
cucinare. Non deve essere 
usata per altre finalità, per 
esempio per il riscalda-
mento della stanza.

	• Questo prodotto non do-
vrebbe essere usato per 
riscaldare i piatti sotto 
al grill, asciugare asciu-
gamani, strofinacci ecc. 
appendendoli alle mani-
glie della porta del forno. 
Questo prodotto non do-
vrebbe essere usato nem-
meno per riscaldare gli 
ambienti della propria abi-
tazione.

	• Il produttore non è re-
sponsabile per gli even-
tuali danni causati da un 
uso improprio o da errori 
di manipolazione.

	• Il forno può essere usato 
per scongelare, cuocere, 
arrostire e grigliare il cibo. 

1.5 Sicurezza per i bambini
	• AVVERTENZA: Alcune parti 
accessibili possono sur-
riscaldarsi durante l’uso. 

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente



30 / IT Forno Midi / Manuale Utente

1	  Istruzioni e avvertenze importanti per la sicurezza e 
l’ambiente

Tenere lontano i bambini. 
	• I materiali di imballaggio 
costituiscono un pericolo 
per i bambini. Tenere i 
materiali di imballaggio 
lontano dalla portata dei 
bambini. Si prega di smal-
tire tutte le parti dell’imbal-
laggio nel pieno rispetto 
delle norme ambientali.

	• I prodotti elettrici sono 
pericolosi per i bambini. 
Tenere i bambini lontani 
dal prodotto quando è in 
funzione e non permet-
tere loro di giocare con il 
prodotto.

	• Non posizionare l’appa-
recchiatura sopra a nes-
sun oggetto a portata dei 
bambini.

	• Quando lo sportello è 
aperto, non caricarci 
sopra nessun oggetto pe-
sante e non permettere 
ai bambini di sedercisi 
sopra. Il prodotto si po-
trebbe ribaltare oppure le 
cerniere delle porte po-
trebbero danneggiarsi.

1.6 Smaltimento del vecchio 
prodotto
Questo prodotto è conforme alla direttiva WEEE 
dell’UE (2012/19/EU). Questo prodotto porta un 
simbolo di classificazione per la strumentazione 
elettrica ed elettronica di scarto (WEEE).

Questo prodotto è stato realizzato con 
componenti di alta qualità e materiali 
che possono essere riutilizzati e sono 
idonei a essere riciclati. Non smaltire il 
prodotto con i normali rifiuti domestici 
e altri rifiuti al termine del suo ciclo di 

vita utile. Portare il prodotto ha un centro di raccol-
ta per il riciclaggio della strumentazione elettrica ed 
elettronica. Consigliamo di rivolgersi alle autorità 
locali per ulteriori informazioni su questi centri di 
raccolta.

1.7 Conformità con la direttiva RoHS
Il prodotto acquistato è conforme con la Direttiva 
UE RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali 
dannosi e proibiti e indicati nella Direttiva.

1.8 Informazioni sull’imballaggio
I materiali che compongono l’imballag-
gio del prodotto sono realizzati a partire 
da materiali riciclabili in conformità con 
le nostre Normative Ambientali 

Nazionali. Non smaltire i materiali dell’imballaggio 
congiuntamente ai rifiuti domestici o ad altri rifiuti. 
Portarli presso i punti di raccolta imballaggi indicati 
dalle autorità locali.
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2	 Informazioni di carattere generale

2.1 Panoramica 

Comandi e parti
1.	Manopola del termostato
2.	Manopola delle funzioni
3.	Manopola timer
4.	 Indicatore

5.	Piede da forno
6.	Porta di vetro
7.	Maniglia

1.	Manopola del termostato
2.	Manopola delle funzioni
3.	Manopola timer
4.	 Indicatore
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2	 Informazioni di carattere generale

2.2 Modalità di funzionamento
L’ordine delle modalità di funzionamento qui indi-
cato può essere diverso rispetto alla disposizione 
effettiva delle modalità sul prodotto in vostro pos-
sesso.

Elementi di riscaldamento superiori/ 
Elementi di riscaldamento inferiori
Queste funzioni sono ideali per cuci-
nare torte, in genera-le.

Elementi riscaldanti superiori + elementi 
riscaldanti inferiori  
Questa funzione è ideale per la cottura 
di pane, pizza e pollame in generale.

Elementi riscaldanti superiori + convezio-
ne/ Elementi riscaldanti inferiori + con-
vezione/ Elementi riscaldanti superiori e 
inferiori + convezione
Queste funzioni sono ideali per cuo-
cere fette di maiale, cosce di pollo, 
ali di pollo, fiocchi di patate, carne di 
pollame, braciole, pesce e così via con 
un metodo di riscaldamento più uni-
forme.

2.3 Contenuto della confezione

C
Gli accessori forniti in dotazione pos-
sono variare a seconda del modello 
del prodotto. Non tutti gli accessori 
descritti nel manuale d’uso potreb-
bero essere presenti sul vostro pro-
dotto.

1.	Manuale utente

2.	Vassoio per cibi
Per l’uso nella cottura alla griglia e per arrostire car-
ne, pollame, pesce e altri alimenti.

3.	Maniglia del vassoio per alimenti
Per rimuovere la rastrelliera o il vassoio.

4.	Griglia metallica
Per tostare, cuocere al forno e cucinare in generale 
in casseruole e padelle standard.

2.4 Specifiche tecniche
Tensione/Frequenza 230 V ~ 50/60 Hz

Consumo energetico 
totale

1.4 kW

Tipo di cavo / sezione min. H05RR-F 3 x 1 mm²

Dimensioni esterne 
(altezza / larghezza / 
profondità)

342**474*285 mm

Forno principale Assistito con ventola

Volume netto 19 lt

C

	• Le specifiche tecniche possono 
essere modificate senza preav-
viso per migliorare la qualità del 
prodotto.

	• Le figure in questo manuale utente 
sono schematiche, e potrebbero 
non corrispondere esattamente al 
prodotto.
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Per l’installazione del prodotto, rivolgersi all’as-
sistenza autorizzata più vicina. Verificare che 
l’impianto elettrico e l’impianto del gas siano ope-
rativi prima di contattare il personale di Servizio 
Autorizzato per la messa in funzione dell’appa-
recchiatura. In caso contrario, contattare un elet-
tricista qualificato e un montatore per ottenere le 
disposizioni necessarie. Il produttore non è respon-
sabile per i danni derivanti da procedure effettuate 
da persone non autorizzate; la non osservanza di 
questa regola potrebbe anche invalidare la garan-
zia.

C
La preparazione del luogo e l’installa-
zione elettrica del prodotto è sotto la 
responsabilità del cliente.

A

	• Il prodotto deve essere installato 
in conformità con tutte le norme 
elettriche locali.

	• Prima dell’installazione, controllare 
visivamente la presenza di even-
tuali difetti sul prodotto. In caso 
di danni, non procedere alla sua 
installazione. I prodotti danneg-
giati creano rischi per la sicurezza 
dell’utente.

3.1 Prima dell’installazione
Questo prodotto è destinato ad essere utilizzato 
solo su un banco. La superficie posteriore delle 
apparecchiature dovrebbe appoggiare contro un 
muro.

C Non utilizzare il prodotto in un arma-
dio chiuso o a livello del pavimento.

Il piano della cucina deve essere in grado di suppor-
tare il peso dell’apparecchiatura più il peso aggiun-
tivo di pentole, padelle e cibo.

	• I mobili della cucina accanto all’apparecchiatura 
devono essere resistenti al calore (100 °C min.).

3.2 Installazione e collegamento 
Il prodotto può essere installato e collegato solo in 
conformità alle norme di installazione previste dalla 
legge.

C
Non installare il prodotto nelle imme-
diate vicinanze di frigoriferi o conge-
latori. Il calore emesso dal prodotto 
aumenterà il consumo di energia 
delle apparecchiature di raffredda-
mento.

C
Per trasportare o spostare il prodotto 
non utilizzare lo sportello e/o la ma-
niglia. La porta, la maniglia o le cer-
niere si danneggiano.

3.3 Collegamento elettrico
Collegare il prodotto ad una presa/linea protetta da 
un interruttore automatico di capacità adeguata, 
come indicato nella tabella “Specifiche tecniche”. 

3	 Installazione

2	 Informazioni di carattere generale

C
	• I valori indicati sulle etichette del 

prodotto o nella documentazione 
che lo accompagna sono otte-
nuti in condizioni di laboratorio 
in conformità alle norme vigenti. 
Questi valori potrebbero variare a 
seconda delle condizioni di funzio-
namento e ambientali.
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3	 Installazione

Far eseguire la messa a terra da un elettricista 
qualificato durante l’utilizzo del prodotto con o 
senza trasformatore. La nostra azienda non sarà 
responsabile degli eventuali danni che si potrebbe-
ro verificare a causa dell’utilizzo del prodotto senza 
un’installazione di messa a terra in conformità con 
le normative locali. 

A

	• Il prodotto deve essere collegato 
alla rete elettrica solo da una per-
sona autorizzata e qualificata. Il 
periodo di garanzia del prodotto 
inizia solo dopo la corretta instal-
lazione. Il produttore non verrà ri-
tenuto responsabile degli eventuali 
danni che potrebbero derivare da 
procedure eseguite da persone 
non autorizzate.

	• Il cavo di alimentazione non dovrà 
essere bloccato, piegato o intrap-
polato. Non dovrà inoltre entrare in 
contatto con le componenti parti 
calde del prodotto. Sarà necessa-
rio sostituire un cavo di alimenta-
zione danneggiato rivolgendosi 
a un elettricista qualificato. Altri-
menti c’è il rischio di scosse elettri-
che, cortocircuiti o incendi!

I dati dell’alimentazione di rete devono corrisponde-
re a quelli indicati sulla targhetta identificativa del 
prodotto. La targhetta è visibile quando si apre lo 
sportello o il coperchio inferiore. La targhetta iden-
tificativa si trova sulla parete posteriore dell’unità, a 
seconda del tipo di unità.
Il cavo di alimentazione del prodotto deve essere 
conforme ai valori della tabella “Specifiche tecni-
che”.

C
Dopo l’installazione, la spina del cavo 
di alimentazione deve essere a porta-
ta di mano (non farla passare sopra 
al piano cottura).

C

In fase di posa del cablaggio, è ne-
cessario applicare le norme elettri-
che nazionali/locali e servirsi della 
presa/linea e della spina adeguate 
per il forno. Nel caso in cui i limiti di 
potenza del prodotto siano al di fuori 
della capacità di trasporto di corrente 
della spina e della presa di corrente/
linea, l’apparecchiatura deve essere 
collegata attraverso un’installazione 
elettrica fissa direttamente senza 
utilizzare la spina e la presa di cor-
rente/linea. 

A
Prima di iniziare qualsiasi intervento 
sull’impianto elettrico, scollegare il 
prodotto dalla rete elettrica.
C’è rischio di scossa elettrica!

Collegare il cavo di alimentazione alla presa.

	• Spingere il prodotto verso la parete della cucina.
	• Controllo finale

1.		Verificare le funzioni elettriche.

3.4 Trasporto futuro
	• Conservare la confezione originale del prodotto 

e trasportarlo al suo interno. Attenersi alle istru-
zioni sulla confezione. Qualora non si disponga 
dell’imballaggio originale, avvolgere il prodotto 
in pluriball o cartone spesso e chiudere il tutto 
servendosi di nastro adesivo.

	• Al fine di evitare che la griglia e il vassoio all’in-
terno del forno danneggino lo sportello del forno 
stesso, collocare una striscia di cartone all’in-
terno dello sportello del forno allineandosi con la 
posizione in cui si trovano i vassoi. Tenere fisso 
in posizione lo sportello del forno alle pareti late-
rali servendosi di nastro adesivo.

	• Non usare la porta o la maniglia per sollevare o 
spostare il prodotto.

C
Non collocare nessun oggetto sul 
prodotto e spostarlo in posizione 
verticale.
Verificare l’aspetto generale del pro-
dotto per rilevare eventuali danni che 
potrebbero essersi verificati in fase 
di trasporto.
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4	 Preparazione

4.1 Consigli per il risparmio 
energetico
Le seguenti informazioni vi aiuteranno a utilizzare 
la vostra apparecchiatura in modo ecologico oltre 
che - al contempo - a risparmiare energia:

	• Nel forno è opportuno usare pentole di colore 
scuro o rivestite di smalto, dato che ciò garanti-
sce una trasmissione del calore ottimale.

	• In fase di cottura dei propri piatti, eseguire un’o-
perazione di preriscaldamento qualora ciò sia 
consigliato nel manuale d’uso o nelle istruzioni 
di cottura.

	• In fase di cottura, non aprire spesso lo sportello 
del forno.

	• Ove possibile, cercare di cucinare più di un piatto 
nel forno contemporaneamente. Sarà possibile 
cucinare collocando due recipienti di cottura sul 
ripiano a filo.

	• Cucinare più di un piatto uno dopo l’altro. Il forno 
sarà già caldo.

	• Sarà possibile risparmiare energia spegnendo 
il forno per qualche minuto prima della fine del 
tempo di cottura. Non aprire lo sportello del 
forno.

	• Scongelare i piatti congelati prima di cucinarli.

4.2 Uso iniziale

4.3 Prima pulizia 
dell’apparecchiatura

C

L’uso di alcuni detergenti o materiali 
di pulizia potrebbero danneggiare la 
superficie del prodotto.
Non usare detergenti aggressivi, pol-
veri/creme detergenti od oggetti ap-
puntiti in fase di pulizia.
Non utilizzare detergenti abrasivi o 
raschietti di metallo per pulire il vetro 
dello sportello per non rigare la su-
perficie e causare la rottura del vetro.

1.	Rimuovere tutti i materiali dell’imballaggio.
2.	Pulire le superfici dell’apparecchiatura servendo-

si di un panno o di una spugna umida e asciuga-
re con un panno.

4.4 Riscaldamento iniziale
Riscaldare il prodotto per circa 30 minuti, quindi 
spegnerlo. In questo modo, tutti i residui di produ-
zione o gli strati verranno bruciati e rimossi.

A

Le superfici calde causano ustioni!
Il prodotto può essere caldo in fase 
di utilizzo. Non toccare mai i brucia-
tori caldi, le sezioni interne del forno, 
i riscaldatori, ecc. Tenere lontani i 
bambini.
Usare sempre guanti da forno resi-
stenti al calore quando si inseriscono 
o si estraggono le stoviglie dal forno 
caldo. 

Forno elettrico
1.	Togliere tutte le teglie e la griglia dal forno.
2.	Chiudere lo sportello del forno.

3.	Selezionare la posizione 
4.	Selezionare la temperatura più alta; Cfr. la sezio-

ne Come usare il forno elettrico.
5.	Mettere in funzione il forno per un periodo indica-

tivo di 15 minuti.
6.	Spegnere il forno; Cfr. la sezione Come usare il 

forno elettrico.

C

Durante la prima messa in funzione 
del forno potrebbero venire emessi 
fumo e cattivi odori. Non si tratta di 
un’anomalia di funzionamento, al 
contrario, si tratta di un episodio ab-
bastanza frequente. Accertarsi che 
la stanza sia ben ventilata per rimuo-
vere il fumo e i cattivi odori. Evitare di 
inalare direttamente il fumo e l’odore 
emanati dal forno.
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5	 Come usare il forno

5.1 Informazioni generali su cottura 
e tostatura 

A

	• Le superfici calde causano ustioni! 
Il prodotto può essere caldo in fase 
di utilizzo. Non toccare mai i bru-
ciatori caldi, le sezioni interne del 
forno, i riscaldatori, ecc. Tenere 
lontani i bambini. Usare sempre 
guanti da forno resistenti al calore 
quando si inseriscono o si estrag-
gono le stoviglie dal forno caldo. 

	• Prestare attenzione quando si 
apre lo sportello del forno perché 
ci potrebbero essere delle fuoriu-
scite di vapore. Il vapore in uscita 
può scottare le mani, il viso e/o gli 
occhi.

Consigli per la cottura

	• Servirsi di piastre di metallo o recipienti di allumi-
nio rivestiti in modo non appiccicoso o ancora di 
stampi in silicone resistenti al calore.

	• Sfruttare al meglio lo spazio disponibile sul ri-
piano.

	• Posizionare lo stampo da forno al centro del ri-
piano.

	• Selezionare la posizione corretta del rack prima 
di accendere il forno o il grill. Non modificare la 
posizione del ripiano quando il forno è caldo.

	• Tenere chiusa la porta del forno.
Consigli per la tostatura

	• Trattare il pollo intero, il tacchino e i pezzi di carne 
di grandi dimensioni con condimenti come il 
succo di limone e il pepe nero prima della cottura 
renderà ancora più efficace il processo di cottura.

	• Sono necessari dai 15 ai 30 minuti in più per ar-
rostire la carne con le ossa rispetto allo stesso 
processo di cottura per carne senza ossa.

	• Ogni centimetro di spessore della carne richiede 
indicativamente 4 o 5 minuti di cottura.

	• Al termine del processo di cottura, lasciare ripo-
sare la carne in forno per circa 10 minuti. Il succo 
si distribuisce meglio su tutto l’arrosto e non fuo-
riesce quando si taglia la carne.

	• Il pesce dovrà essere collocato sul ripiano cen-
trale o inferiore su una piastra resistente al ca-
lore.

5.2 Come far funzionare il forno 
elettrico
Selezionare la temperatura e la modalità di funziona-
mento

1.	Manopola del termostato
2.	Manopola delle funzioni
3.	Manopola timer 
4.	Indicatore
Accensione del forno
Quando si seleziona una funzione operativa con 
la quale si vuole cuocere utilizzando la manopola 
delle funzioni e si imposta una determinata tempe-
ratura con la manopola della temperatura, il forno 
inizia a funzionare. 
Spegnimento del forno
È possibile spegnere il forno ruotando le manopole 
di selezione delle funzioni, della temperatura mano-
pola e quella del timer in posizione off (su).
Cottura manuale selezionando la temperatura e la moda-
lità di funzionamento del forno
Si può cuocere effettuando un controllo manuale 
(sotto il proprio controllo), senza impostare il tem-
po di cottura, selezionando la temperatura e la fun-
zione operativa specifica per i propri alimenti.
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Esempio:

1.	Selezionare la funzione operativa con la quale si 
desidera cuocere con la manopola di selezione 
delle funzioni.

2.	Impostare la temperatura a cui si vuole cuocere 
con la manopola della temperatura.

» Il forno inizierà a funzionare immediatamente alla 
funzione e alla temperatura selezionata e la spia 
indicatrice si accenderà. Il forno non si spegne au-
tomaticamente dopo l’avvio della cottura. Bisogna 
controllare la cottura da soli e spegnerlo apposita-
mente. Al termine della cottura, spegnere il forno 
ruotando le manopole di selezione delle funzioni e 
della temperatura in posizione off (verso l’alto).
Cottura con impostazione del tempo di cottura;
È possibile far spegnere automaticamente il forno 
alla fine del tempo specificato selezionando la tem-
peratura e la funzione di operatività specifica per 
i propri alimenti e impostando il tempo di cottura 
sul timer.
Esempio:

1.	Selezionare la funzione operativa con la quale si 
desidera cuocere con la manopola di selezione 
delle funzioni.

2.	Impostare la temperatura a cui si vuole cuocere 
con la manopola della temperatura.

3.	Ruotare la manopola del timer per cronometrare 
il tempo di cottura desiderato.

» Il forno inizierà a funzionare immediatamente alla 
funzione e alla temperatura selezionata e la spia 
indicatrice si accenderà. 

4.	Al termine del tempo di cottura, la manopola del 
timer ruota automaticamente in senso antiora-
rio. Viene emesso un segnale acustico di avverti-
mento e il forno si arresta.

5.	Quando la cottura è completata, spegnere il 
forno ruotando la manopola di selezione delle 
funzioni e la manopola della temperatura in po-
sizione off (su). Se si vuole continuare, ruotare la 
manopola del timer fino a un certo tempo di cot-
tura. Il forno continua a funzionare alla funzione 
e alla temperatura impostata.

Per spegnere la cottura prima dell’ora impostata;

1.	Ruotare la manopola del timer in senso antiorario 
fino a raggiungere la posizione off (su).

2.	Spegnere il forno ruotando la manopola di sele-
zione delle funzioni e la manopola della tempera-
tura in posizione off (su).

Tabella dei tempi di cottura

C
I tempi in questa tabella sono intesi 
come una guida. Le tempistiche po-
trebbero variare a causa della tem-
peratura del cibo, dello spessore, 
del tipo e delle proprie preferenze di 
cottura. 

5	 Come usare il forno
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Cottura e arrostimento

C Il primo ripiano del forno è quello in-
feriore.

Piatto Recipiente di 
cottura

Posizione ripiano
Temperatura (°C)

Tempo di cottura (indicativo, 
espresso in min.)

Torte in 
stampo

Stampo per torte 1 170-180 38-40min

Biscotti Vassoio del forno 2 180 21-24min

Pizza griglia 2 220 20-22min

Salsiccia griglia 2 220 9-11min

Ali di pollo Vassoio del forno 2 220 13-16min

Bistecca Vassoio del forno 2 220 10-13min

Pollo arrosto Vassoio del forno 2 220 45-50min

5	 Come usare il forno
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6	 Manutenzione e cura

6.1 Informazioni di carattere 
generale
La durata di vita del prodotto si allunga, e la pos-
sibilità di problemi diminuisce, se il prodotto viene 
pulito a intervalli regolari.

A

	• Scollegare il prodotto dalla rete 
elettrica prima di dare inizio agli 
interventi di manutenzione e di pu-
lizia. C’è rischio di scossa elettrica!

	• Lasciare raffreddare il prodotto 
prima di procedere alla sua pulizia. 
Le superfici calde potrebbero cau-
sare ustioni!

	• Pulire accuratamente il prodotto dopo ogni uso. 
In questo modo sarà possibile rimuovere in 
modo più agevole i residui di cottura, evitando 
così che questi brucino al successivo utilizzo 
dell’apparecchiatura.

	• Per la pulizia del prodotto non è necessario usare 
detergenti speciali. Utilizzare acqua calda con 
detergente di lavaggio, un panno morbido o una 
spugna per pulire il prodotto. Quindi, asciugarlo 
servendosi di un panno asciutto.

	• Assicurarsi sempre che l’eventuale liquido in 
eccesso venga accuratamente rimosso dopo la 
pulizia e che ogni fuoriuscita di liquido venga im-
mediatamente asciugata.

	• Non usare detergenti che contengano acidi o 
cloruri per pulire le superfici in acciaio inox e la 
maniglia. Usare un panno morbido con un de-
tergente liquido (non abrasivo) per pulire queste 
componenti, facendo attenzione a eseguire i mo-
vimenti di pulizia sempre nella stessa direzione.

C

L’uso di alcuni detergenti o materiali 
di pulizia potrebbero danneggiare la 
superficie del prodotto. Non usare 
detergenti aggressivi, polveri/creme 
detergenti od oggetti appuntiti in 
fase di pulizia.
Non utilizzare detergenti abrasivi o 
raschietti di metallo per pulire il vetro 
dello sportello per non rigare la su-
perficie e causare la rottura del vetro.

C
Non utilizzare pulitori a vapore per 
pulire l’apparecchiatura, poiché ciò 
potrebbe causare una scossa elet-
trica.

6.2 Pulizia del pannello di controllo
Pulire il pannello di controllo e le manopole serven-
dosi di un panno umido. Quindi, asciugarle.

C
Se il prodotto è dotato di pulsanti/
manopole, non rimuovere i pulsan-
ti/manopole di controllo per pulire il 
pannello di controllo.
Il pannello di controllo si potrebbe 
danneggiare!

6.3 Pulizia del forno
Pulire lo sportello del forno
Per pulire lo sportello del forno, utilizzare acqua 
calda con detergente di lavaggio, un panno morbi-
do o una spugna per pulire il prodotto. Quindi, ese-
guire un ultimo passaggio servendosi di un panno 
asciutto.

C
Non usare detergenti abrasivi duri o 
raschietti metallici affilati per esegui-
re la pulizia dello sportello del forno. 
Potrebbero graffiare la superficie e 
distruggere il vetro.

6.4 Sostituzione della lampada del 
forno

A

Prima di procedere alla sostituzione 
della lampada del forno, assicurarsi 
che il prodotto sia scollegato dalla 
rete e che si sia raffreddato per evi-
tare di correre il rischio di una scossa 
elettrica.
Le superfici calde potrebbero cau-
sa-re ustioni!
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6	 Manutenzione e cura

C

	• La lampada da forno è una lampa-
dina elettrica speciale che può re-
sistere fino a 300 °C. Cfr. la sezione 
Specifiche tecniche, pagina 12 per 
ulteriori dettagli in merito. Per ri-
cevere nuove lampade del forno 
è opportuno rivolgersi ad agenti 
di servizio autorizzati o tecnici con 
licenza.

	• La posizione della lampada po-
trebbe variare rispetto alla figura.

C

	• La lampadina usata nell’apparec-
chiatura non è adatta per l’illumi-
nazione domestica. La finalità di 
questa lampada è quella di aiutare 
l’utente a vedere gli alimenti.

	• Le lampade utilizzate all’interno 
di questa apparecchiatura de-
vono resistere a condizioni fisiche 
estreme come temperature supe-
riori a 50°C.

Se il forno è dotato di una lampada rotonda:

1.	Scollegare il prodotto dalla rete elettrica.
2.	Ruotare il coperchio di vetro in senso antiorario 

per rimuoverlo.

3.	Se la lampada del forno è del tipo (A) mostrato 
nella figura qui sotto, estrarla ruotando come 
mostrato e provvedere alla sua sostituzione. Se 
è di tipo (B), estrarla e toglierla come indicato nel-
la figura e provvedere alla sua sostituzione. 

4.	Installare il coperchio di vetro.
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7	 Guida alla risoluzione dei problemi

Problema Possibile motivo Soluzione

Quando è in uso il forno emet-
te del vapore.

Ciò è assolutamente normale. Non vuol dire che c’è un guasto.

Durante il riscaldamento e il 
raffreddamento il prodotto 
emette rumori metallici.

Quando le parti metalliche ven-
gono riscaldate, possono infatti 
espandersi e causare rumore. 

Non vuol dire che c’è un guasto.

Il prodotto non funziona.

Il fusibile di rete è difettoso o è 
bloccato. 

Controllare i fusibili nella scatola 
dei fusibili. Se necessario, sostituirli 
o ripristinarli.

Il prodotto non è collegato alla 
presa (messa a terra). 

Controllare la connessione di ali-
mentazione.

La luce del forno non funzio-
na. 

La lampada del forno è difetto-
sa. 

Sostituire la lampada del forno.

La corrente d’alimentazione è 
interrotta. 

Controllare se c’è corrente. Control-
lare i fusibili all’interno della scatola 
fusibili. Se necessario, sostituire o 
ripristinare i fusibili.

Il forno non si scalda. 

Potrebbe non essere impostato 
su una determinata funzione di 
cottura e/o temperatura. 

Impostare il forno su una determi-
nata funzione di cottura e/o tem-
peratura.

Sui modelli dotati di timer, il ti-
mer potrebbe non essere stato 
regolato

Regolare l’ora.
(Nei prodotti con forno a microon-
de, il timer controlla solo il forno a 
microonde)

La corrente d’alimentazione è 
interrotta. 

Controllare se c’è corrente. Control-
lare i fusibili all’interno della scatola 
fusibili. Se necessario, sostituire o 
ripristinare i fusibili.

C
Se non si riesce a risolvere il problema anche se si sono applicate le istruzioni di questa se-
zione, consultare l’Agente per l’assistenza autorizzato o un tecnico con licenza o il rivendito-
re presso il quale è stato acquistato il prodotto. Non provare mai a riparare autonomamente 
il prodotto difettoso.
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Avant toute chose, veuillez lire ce manuel d’utilisation !
Chère cliente, cher client,

Merci d’avoir choisi cet appareil Beko. Nous espérons que cet appareil, fabriqué dans des installations 
modernes et soumis à un processus de contrôle qualité rigoureux, vous offre les meilleures performances 
possible. C’est pourquoi nous vous recommandons, avant d’utiliser l’appareil, de lire attentivement et 
complètement ce manuel d’utilisation ainsi que tous les autres documents fournis et de les conserver 
soigneusement pour une utilisation future. Si vous cédez l’appareil à quelqu’un d’autre, remettez-lui 
également le manuel d’utilisation. Suivez les instructions en accordant une attention particulière à toutes 
les informations et les avertissements contenus dans le manuel d’utilisation.

Notez que ce manuel d’utilisation peut également s’appliquer à d’autres modèles. Les différences entre 
les modèles sont clairement décrites dans le manuel.

Signification des symboles
Les pictogrammes suivants sont repris tout au long de ce manuel :

C Informations importantes et conseils utiles sur 
l’utilisation de l’appareil.

A
Avertissement sur les situations dangereuses 
concernant la sécurité des biens et des per-
sonnes.

Avertissement de risque d’incendie.

B Avertissement en cas de choc électrique.

Avertissement en cas de contact avec une sur-
face brûlante.

FR
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Cette section comprend 
les instructions de sécurité 
qui vous protègent de toute 
blessure physique ou de 
tout dommage matériel. Le 
nonrespect de ces instruc-
tions annule toute garantie. 
1.1 Sécurité générale
	• Cet appareil peut être uti-
lisé par des enfants âgés 
de 8 ans et plus et des 
personnes ayant des ca-
pacités physiques, sen-
sorielles ou mentales 
réduites ou un manque 
d’expérience et de 
connaissances s’ils ont 
reçu une supervision ou 
des instructions concer-
nant l’utilisation de l’ap-
pareil de manière sûre et 
comprennent les dangers 
impliqués.

	• Les enfants ne doivent 
pas jouer avec l’appareil. 
Le nettoyage et l’entretien 
par l’utilisateur ne doivent 
pas être effectués par des 
enfants sans supervision.

	• Cet appareil n’est pas 
destiné à être utilisé par 
des personnes (notam-
ment des enfants) avec 
des capacités physiques, 
sensorielles ou intellec-
tuelles réduites, ou des 
personnes sans expé-
rience ou connaissances 
; à moins que celles-ci ne 
soient sous surveillance 
ou qu’elles aient reçu des 
instructions. Surveillez 
toujours les enfants pour 
vous s’assurer qu’ils ne 
jouent pas avec l’appareil.

	• Si le produit est remis à 
quelqu’un d’autre à des 
fins d’utilisation person-
nelle ou d’occasion, le 
manuel d’utilisation, les 
étiquettes du produit et 
les autres documents et 
pièces pertinents doivent 
également être remis.

	• Les procédures d’instal-
lation et de réparation 
doivent toujours être ef-
fectuées par des agents 
de service agréés. Le fa-

1	 Consignes importantes et avertissements sur la sécurité 
et l’environnement
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bricant n’est pas respon-
sable des dommages 
résultant de procédures 
effectuées par des per-
sonnes non autorisées, 
qui peuvent également 
annuler la garantie. Avant 
l’installation, lisez attenti-
vement les instructions.

	• N’utilisez pas le produit 
s’il est défectueux ou s’il 
présente des dommages 
visibles.

	• Veillez à ce que les bou-
tons de fonction du pro-
duit soient éteints après 
chaque utilisation.

1.2 Sécurité électrique
	• Si le produit présente une 
défaillance, il ne doit pas 
être utilisé avant d’avoir 
été réparé par un agent 
de service agréé. Il y a un 
risque de choc électrique !

	• Ne branchez l’appareil que 
sur une prise de courant 
avec mise à la terre, dont 
la tension et la protection 
correspondent à celles 

indiquées dans les «Spé-
cifications techniques». 
Faites réaliser l’installa-
tion de mise à la terre 
par un électricien qualifié 
lorsque vous utilisez l’ap-
pareil avec ou sans trans-
formateur. Notre société 
ne peut être tenue respon-
sable de tout problème 
lié au fait que le produit 
n’a pas été mis à la terre 
conformément aux régle-
mentations locales.

	• Ne lavez jamais le produit 
en y répandant ou en y 
versant de l’eau ! Il y a un 
risque de choc électrique !

	• Ne touchez jamais la prise 
avec des mains mouil-
lées! Ne débranchez ja-
mais en tirant sur le câble, 
tirez toujours en tenant la 
prise.

	• Le produit doit être dé-
connecté pendant les 
procédures d’installation, 
d’entretien, de nettoyage 
et de réparation.

	• Si le câble d’alimentation 

1	 Consignes importantes et avertissements sur la sécurité 
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du produit est endom-
magé, il doit être rem-
placé par le fabricant, son 
agent de service ou des 
personnes qualifiées afin 
d’éviter tout danger.

	• L’appareil doit être ins-
tallé de manière à pou-
voir être complètement 
déconnecté du réseau 
électrique. La séparation 
doit être assurée par un 
interrupteur intégré à l’ins-
tallation électrique fixe, 
conformément aux règles 
de construction.

	• La surface arrière du four 
devient chaude lorsqu’il 
est utilisé. Veillez à ce que 
la connexion électrique 
n’entre pas en contact 
avec la surface arrière, 
sinon les connexions 
risquent d’être endomma-
gées.

	• Ne coincez pas le câble 
d’alimentation entre la 
porte et le cadre du four 
et ne le faites pas passer 
sur des surfaces chaudes. 

Dans le cas contraire, 
l’isolation du câble peut 
fondre et provoquer un 
incendie à la suite d’un 
courtcircuit.

	• Toute intervention sur 
l’équipement et les sys-
tèmes électriques ne doit 
être effectuée que par des 
personnes autorisées et 
qualifiées.

	• En cas de dommage, 
éteignez le produit et dé-
branchez-le. Pour ce faire, 
coupez le fusible à la mai-
son.

	• Assurez-vous que le ca-
libre du fusible est com-
patible avec le produit.

	• Pour déconnecter, met-
tez la commande sur OFF, 
puis débranchez la prise. 
Tenez toujours la fiche, 
mais ne tirez jamais sur le 
cordon.

1	 Consignes importantes et avertissements sur la sécurité 
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1.3 Sécurité du produit
	• AVERTISSEMENT: L’appareil 
et ses parties accessibles 
deviennent chauds pen-
dant l’utilisation. Il faut 
veiller à ne pas toucher 
les éléments chauffants. 
Les enfants de moins de 
8 ans doivent être tenus à 
l’écart, à moins d’être sur-
veillés en permanence.

	• N’utilisez jamais le produit 
lorsque votre jugement ou 
votre coordination sont 
altérés par la consomma-
tion d’alcool et/ou de dro-
gues.

	• Soyez prudent lorsque 
vous utilisez des bois-
sons alcoolisées dans vos 
plats. L’alcool s’évapore à 
des températures élevées 
et peut provoquer un in-
cendie car il peut s’en-
flammer au contact de 
surfaces chaudes.

	• Risque d’intoxication ali-
mentaire: Ne laissez pas 
les aliments reposer dans 
le four pendant plus d’une 

heure avant ou après la 
cuisson. Cela peut entraî-
ner une intoxication ali-
mentaire ou une maladie.

	• Les aliments surdimen-
sionnés ou les ustensiles 
métalliques ne doivent 
pas être insérés dans un 
four électrique, car ils 
peuvent provoquer un in-
cendie ou un risque d’élec-
trocution.

	• Le poids des aliments pla-
cés dans le bac à aliments/
le support de fil S3 ne peut 
pas dépasser 3,0 kg.

	• Ne placez pas de ma-
tériaux inflammables à 
proximité du produit, car 
les côtés peuvent devenir 
chauds pendant l’utilisa-
tion.

	• Ne placez aucun des ma-
tériaux suivants dans le 
four: carton, plastique, 
papier ou tout autre maté-
riau similaire.

	• En cours d’utilisation, 
les appareils deviennent 
chauds. Veillez à ne pas 

1	 Consignes importantes et avertissements sur la sécurité 
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toucher les éléments 
chauffants à l’intérieur du 
four.

	• Ne posez pas d’ustensiles 
de cuisine ou de plats de 
cuisson sur la porte en 
verre.

	• Veillez à ce que toutes les 
fentes d’aération ne soient 
pas obstruées.

	• Ne chauffez pas au four 
les boîtes de conserve 
fermées et les bocaux 
en verre. La pression qui 
s’accumulerait dans la 
boîte/le pot pourrait la 
faire éclater.

	• L’utilisation d’accessoires 
non recommandés par 
le fabricant de l’appareil 
peut entraîner des risques 
ou des blessures.

	• Ne placez pas de plaques 
de cuisson, de plats ou de 
feuilles d’aluminium direc-
tement sur le fond du four. 
L’accumulation de chaleur 
pourrait endommager le 
fond du four.

	• Les surfaces accessibles 
de l’appareil deviennent 
très chaudes. Ne touchez 
pas les surfaces chaudes.

	• Il convient d’être attentif 
aux informations figurant 
dans la section «Installa-
tion». L’appareil devient 
très chaud, il ne doit pas 
être installé dans une 
unité encastrée.

	• Cet appareil est conçu 
pour être utilisé dans les 
maisons et des endroits 
similaires tels que :

	– les espaces de cuisine 
dans les boutiques, bu-
reaux et autres environ-
nements de travail,

	– maisons de campagne ;
	– cuisines pour clients 
dans les hôtels, motels 
et autres lieux d’habita-
tion ;

	– les gîtes touristiques.
	• AVERTISSEMENT: Lors 
d’utilisations répétées, il 
convient de laisser suf-
fisamment de temps au 
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produit pour qu’il refroi-
disse.

	• Le four ne doit pas être 
couvert lorsqu’il fonc-
tionne.

	• N’utilisez pas de produits 
abrasifs ou de grattoirs 
métalliques tranchants 
pour nettoyer la vitre de 
la porte du four, car ils 
risquent de rayer la sur-
face et d’entraîner l’écla-
tement de la vitre.

	• N’utilisez pas de nettoyeur 
à vapeur pour nettoyer 
l’appareil, car vous risquez 
de vous électrocuter.

	• N’utilisez pas l’appareil si 
la vitre de la porte avant 
est enlevée ou fissurée.

	• Utilisez toujours des gants 
de cuisine résistants à la 
chaleur lorsque vous met-
tez ou retirez des plats du 
four chaud.

	• Placez le papier sulfurisé 
dans le récipient de cuis-
son ou sur l’accessoire du 
four (plateau, grille, etc.) 

avec les aliments, puis in-
sérez le tout dans le four 
préchauffé. Retirez les 
parties excédentaires du 
papier sulfurisé qui dé-
bordent de l’accessoire ou 
de la casserole afin d’évi-
ter tout risque de contact 
avec les éléments chauf-
fants du four. N’utilisez 
jamais le papier cuisson 
à une température supé-
rieure à celle indiquée. Ne 
placez pas le papier de 
cuisson directement sur 
la base du four.

	• AVERTISSEMENT : Assu-
rezvous que le cordon 
d’alimentation de l’appa-
reil est débranché ou que 
le disjoncteur est éteint 
avant de remplacer la 
lampe afin d’éviter tout 
risque d’électrocution.

	• L’appareil ne doit pas être 
installé derrière une porte 
décorative afin d’éviter 
toute surchauffe.

	• Le produit doit être placé 
directement sur le sol. Il 
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et l’environnement



50 / FR Mini-Four / Manuel D’utilisation

ne doit pas être placé sur 
un socle ou un piédestal.

	• L’appareil ne doit pas être 
utilisé avec un minuteur 
externe ou un système de 
commande à distance sé-
paré.

Prévention contre les 
risques d’incendie !
	• Veillez à ce que toutes les 
connexions électriques 
soient sûres et bien ser-
rées afin d’éviter tout 
risque d’arc électrique.

	• N’utilisez pas de câbles 
endommagés ni de ral-
longes.

	• Assurez-vous que le li-
quide ou l’humidité n’est 
pas accessible au point 
de connexion électrique.

1.4 Utilisation prévue
	• Ce produit est conçu pour 
un usage domestique. 
L’utilisation commerciale 
annule la garantie.

	• N’utilisez pas  le produit 
sur un balcon, une ter-
rasse, un jardin, etc.

	• MISE EN GARDE: Il ne doit 
pas être utilisé à d’autres 
fins, par exemple pour le 
chauffage d’une pièce.

	• Ce produit ne doit pas être 
utilisé pour réchauffer les 
assiettes sous le gril, sé-
cher des serviettes, des 
torchons, etc. en les ac-
crochant aux poignées de 
la porte du four. Ce pro-
duit ne doit pas non plus 
être utilisé pour chauffer 
une pièce.

	• Le fabricant n’est pas res-
ponsable des dommages 
causés par une utilisation 
incorrecte ou des erreurs 
de manipulation.

	• Le four peut être utilisé 
pour décongeler, cuire, 
rôtir et griller des aliments. 

1.5 Sécurité des enfants
	• AVERTISSEMENT : Les par-
ties accessibles peuvent 
devenir chaudes pendant 
l’utilisation. Tenez les 
jeunes enfants à l’écart. 

	• Les matériaux d’embal-
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1	 Consignes importantes et avertissements sur la sécurité 
et l’environnement

lage sont dangereux pour 
les enfants. Tenez les em-
ballages hors de la portée 
des enfants. Veuillez éli-
miner toutes les parties 
de l’emballage conformé-
ment aux normes environ-
nementales.

	• Les produits électriques 
sont dangereux pour les 
enfants. Tenez les en-
fants à l’écart de l’appareil 
lorsqu’il fonctionne et ne 
les laissez pas jouer avec 
l’appareil.

	• Ne placez pas au-des-
susde l’appareil des objets 
que les enfants pourraient 
atteindre.

	• Lorsque la porte est ou-
verte, n’y placez pas d’ob-
jets lourds et ne laissez 
pas les enfants s’y as-
seoir. Elle peut se renver-
ser ou les charnières de 
la porte peuvent être en-
dommagées.

1.6 Conformité avec la directive DEEE 
et mise au rebut des déchets :
Ce produit est conforme à la directive DEEE 
(2012/19/UE) de l’Union européenne. Ce produit 
porte un symbole de classification pour la mise au 
rebut des équipements électriques et électroniques 
(DEEE). 

Ce symbole indique que ce produit ne 
doit pas être jeté avec les déchets mé-
nagers à la fin de sa vie utile. Les appa-
reils usagés doivent être retournés au 
point de collecte officiel destiné au re-

cyclage des appareils électriques et électroniques. 
Pour trouver ces systèmes de collecte, veuillez 
contacter les autorités locales ou le détaillant au-
près duquel vous avez acheté le produit. Chaque 
ménage joue un rôle important dans la récupéra-
tion et le recyclage des appareils ménagers usa-
gés. L’élimination appropriée des appareils usagés 
aide à prévenir les conséquences négatives poten-
tielles pour l’environnement et la santé humaine.

1.7 Conformité avec la directive 
LdSD : 
L’appareil que vous avez acheté est conforme à 
la directive LdSD (2011/65/UE) de l’Union euro-
péenne. Il ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la directive.

1.8 Information sur l’emballage
L’emballage du produit est composé de 
matériaux recyclables, conformément à 
notre réglementation nationale. Ne jetez 
pas les éléments d’emballage avec les 

déchets domestiques et autres déchets. Déposez-
les dans un des points de collecte d’éléments d’em-
ballage que vous indiquera l’autorité locale dont 
vous dépendez.
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2	 Information générale

2.1 Aperçu 

Contrôle et pièces
1.	Bouton du thermostat
2.	Bouton de fonction
3.	Bouton de minuterie
4.	 Indicateur

5.	Pied du four
6.	Porte en verre
7.	Poignée

1.	Bouton du thermostat
2.	Bouton de fonction
3.	Bouton de minuterie
4.	 Indicateur
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2	 Information générale

2.2 Modes de fonctionnement
L’ordre des modes de fonctionnement illustré ici 
peut être différent de celui de votre produit.

Éléments chauffants supérieurs/ Élé-
ments chauffants inférieurs
Ces fonctions sont idéales pour la 
cuisson des gâteaux en général.

Éléments chauffants supérieurs + élé-
ments chauffants inférieurs 
Cette fonction est idéale pour la cuis-
son du pain, des pizzas et des volailles 
en général.

Éléments chauffants supérieurs + ven-
tilateur/ Éléments chauffants inférieurs 
+ ventilateur / Éléments chauffants 
supérieurs et inférieurs + ventilateur
Ces fonctions sont idéales pour la 
cuisson des tranches de porc, des 
cuisses de poulet, des ailes de poulet, 
des flocons de pommes de terre, de la 
viande de volaille, des côtelettes, du 
poisson, etc. avec un chauffage plus 
homogène.

2.3 Contenu de l’emballage

C
Les accessoires fournis peuvent 
varier en fonction du modèle de pro-
duit. Tous les accessoires décrits 
dans le manuel d’utilisation ne sont 
pas nécessairement présents sur 
votre produit.

1.	Manuel d’utilisation 

2.	Léchefrite
Pour griller et rôtir la viande, la volaille, le poisson et 
d’autres aliments.

3.	Poignée 
Pour retirer la grille ou le plateau.

4.	Grillé métallique 
Pour griller, cuire au four et cuisiner en général dans 
des plats à gratin et des moules standards. 

2.4 Spécifications techniques
Tension/Fréquence 230 V ~ 50/60 Hz

Consommation d’éner-
gie totale

1.4 kW

Type de câble / 
section

min. H05RR-F 3 x 1 mm²

Dimensions exté-
rieures (hauteur / 
largeur / profondeur)

342**474*285 mm

Four principal Chaleur brassée 

Volume net 19 lt
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2	 Information générale

C

	• Les spécifications techniques 
peuvent être modifiées sans pré-
avis afin d’améliorer la qualité du 
produit.

	• Les figures de ce manuel sont 
schématiques et peuvent ne pas 
correspondre exactement à votre 
produit.

C
Les valeurs indiquées sur les éti-
quettes du produit ou dans la docu-
mentation associée sont obtenues 
en laboratoire conformément aux 
normes en vigueur. Ces valeurs 
peuvent varier en fonction des condi-
tions opérationnelles et environne-
mentales du produit.

3	 Installation

Pour l’installation du produit, veuillez vous adresser 
à l’agent de service agréé le plus proche. Assurez-
vous que les installations électriques et de gaz 
sont en place avant d’appeler l’agent de service 
agréé pour que le produit soit prêt à fonctionner. 
Si ce n’est pas le cas, appelez un électricien et un 
installateur qualifiés pour qu’ils prennent les dis-
positions nécessaires. Le fabricant n’est pas res-
ponsable des dommages résultant de procédures 
effectuées par des personnes non autorisées, qui 
peuvent également annuler la garantie.

C
La préparation de l’emplacement 
et de l’installation électrique pour le 
produit est sous la responsabilité du 
client.

A

	• Le produit doit être installé confor-
mément à toutes les réglementa-
tions électriques locales.

	• Avant l’installation, vérifiez visuel-
lement si le produit présente des 
défauts. Si c’est le cas, ne l’instal-
lez pas.

	• Les produits endommagés pré-
sentent des risques pour votre 
sécurité.

3.1 Avant l’installation
Ce produit est destiné à être utilisé uniquement sur 
un comptoir. La face arrière des appareils doit être 
placée contre un mur.

C N’utilisez pas le produit dans une ar-
moire fermée ou au niveau du sol.

Le sol de la cuisine doit pouvoir supporter le poids 
de l’appareil ainsi que le poids supplémentaire des 
ustensiles de cuisine et de pâtisserie et des ali-
ments.

	• Les meubles de cuisine situés à proximité de 
l’appareil doivent être résistants à la chaleur (100 
°C min.).

3.2 Installation et connexion 
Le produit ne peut être installé et raccordé que 
conformément aux règles d’installation légales.

C
N’installez pas le produit à côté d’un 
réfrigérateur ou d’un congélateur. 
La chaleur émise par le produit aug-
mente la consommation d’énergie 
des appareils de refroidissement.

C
N’utilisez pas la porte et/ou la poi-
gnée pour porter ou déplacer le pro-
duit. La porte, la poignée ou les char-
nières sont endommagées.
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3	 Installation

3.3 Branchement électrique
Branchez le produit sur une prise/une ligne mise 
à la terre et protégée par un disjoncteur miniature 
de capacité appropriée, comme indiqué dans le 
tableau “Caractéristiques techniques”. Faites réa-
liser l’installation de mise à la terre par un électri-
cien qualifié lorsque vous utilisez l’appareil avec ou 
sans transformateur. Notre entreprise ne sera pas 
responsable des dommages résultant de l’utilisa-
tion du produit sans installation de mise à la terre 
conforme aux réglementations locales. 

A

	• Le produit ne doit être raccordé 
au réseau électrique que par une 
personne autorisée et qualifiée. 
La période de garantie du produit 
ne commence qu’après une ins-
tallation correcte. Le fabricant ne 
sera pas responsable des dom-
mages résultant d’interventions 
effectuées par des personnes non 
autorisées.

	• Le câble d’alimentation ne doit 
pas être serré, plié ou coincé, ni 
entrer en contact avec des par-
ties chaudes du produit. Un câble 
d’alimentation endommagé doit 
être remplacé par un électricien 
qualifié. Sinon, il y a risque de choc 
électrique, de court-circuit ou d’in-
cendie !

Les données de l’alimentation secteur doivent cor-
respondre aux données spécifiées sur la plaque 
signalétique du produit. La plaque signalétique est 
visible lorsque la porte ou le couvercle inférieur est 
ouvert, ou elle est située sur la paroi arrière de l’ap-
pareil, selon le type d’appareil.
Le câble d’alimentation de votre produit doit être 
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau 
“Spécifications techniques”.

C
La prise du câble d’alimentation doit 
être à portée de main après l’installa-
tion (ne pas la faire passer au-dessus 
de la table de cuisson).

C

Lors du câblage, vous devez respec-
ter les réglementations nationales/
locales en matière d’électricité et 
utiliser la prise/la ligne et la fiche ap-
propriées pour le four. Si les limites 
de puissance du produit sont supé-
rieures à la capacité de transport de 
courant de la prise de courant, le pro-
duit doit être raccordé directement à 
une installation électrique fixe sans 
utiliser de prise de courant. 

A
Avant toute intervention sur l’installa-
tion électrique, débranchez le produit 
du réseau électrique.
Il y a un risque de choc électrique !

Branchez le câble d’alimentation dans la prise.

	• Poussez le produit vers le mur de la cuisine.
	• Contrôle final

1.	Vérifier les fonctions électriques.

3.4 Transport ultérieur
	• Conservez le carton d’origine du pro-duit et trans-

portez le produit dans ce-lui-ci. Respectez les 
instructions figurant sur le carton. Si vous ne dis-
posez pas du carton d’origine, emballez le produit 
dans du papier bulle ou du carton épais et fixez-le 
avec du ruban adhésif.

	• Pour éviter que le gril et le plateau à l’intérieur du 
four n’endommagent la porte du four, placez une 
bande de carton à l’intérieur de la porte du four 
en l’alignant sur la position des plateaux. Fixez 
la porte du four aux parois latérales à l’aide de 
ruban adhésif.

	• Ne soulevez ni ne déplacez le produit en utilisant 
la porte ou la poignée.

C
Ne placez aucun objet sur le produit 
et déplacez-le en position verticale.
Vérifiez l’aspect général de votre pro-
duit pour voir s’il n’a pas été endom-
magé pendant le transport.
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4	 Préparation

4.1 Conseils pour économiser 
l’énergie
Les informations suivantes vous aideront à utiliser 
votre appareil de manière écologique et à économi-
ser de l’énergie :

	• Utilisez des ustensiles de cuisine de couleur fon-
cée ou émaillés dans le four, car la transmission 
de la chaleur sera meilleure.

	• Pendant la cuisson de vos plats, effectuez une 
opération de préchauffage si elle est conseillée 
dans le manuel d’utilisation ou les instructions 
de cuisson.

	• N’ouvrez pas fréquemment la porte du four pen-
dant la cuisson.

	• Dans la mesure du possible, essayez de faire 
cuire plus d’un plat au four en même temps. 
Vous pouvez cuisiner en plaçant deux récipients 
sur la ta-blette métallique.

	• Cuisinez plusieurs plats l’un après l’autre. Le four 
est déjà chaud.

	• Vous pouvez économiser de l’énergie en étei-
gnant votre four quelques minutes avant la fin du 
temps de cuisson. Ouverture de la porte du four.

	• Décongelez les plats surgelés avant de les cui-
siner.

4.2 Utilisation prévue

4.3 Premier nettoyage de l’appareil

C

La surface peut être endommagée 
par certains détergents ou produits 
de nettoyage.
N’utilisez pas de détergents agres-
sifs, de poudres/crèmes de net-
toyage ou d’objets pointus pendant 
le nettoyage.
N’utilisez pas de produits abrasifs ou 
de grattoirs métalliques tranchants 
pour nettoyer la vitre de la porte du 
four, car ils risquent de rayer la sur-
face et d’entraîner l’éclatement de la 
vitre.

1.	Retirez tous les matériaux d’emballage.
2.	Essuyez les surfaces de l’appareil avec un chif-

fon ou une éponge humide et séchez-les avec un 
chiffon.

4.4 Chauffage initial
Faites chauffer le produit pendant environ 30 mi-
nutes, puis éteignez-le. Ainsi, tous les résidus de 
production ou couches seront brûlés et éliminés.

A

Les surfaces chaudes provoquent 
des brûlures !
Le produit peut être chaud pendant 
son utilisation. Ne touchez jamais les 
brûleurs chauds, les parties internes 
du four, les radiateurs, etc. Tenir les 
enfants à l’écart.
Utilisez toujours des gants de cuisine 
résistants à la chaleur lorsque vous 
mettez ou retirez des plats du four 
chaud. 

Four électrique
1.	Sortez du four toutes les plaques de cuisson et 

le gril.
2.	Fermez la porte du four

3.	Sélectionnez la position   .
4.	Sélectionnez la température la plus élevée ; voir 

Comment faire fonctionner le four électrique.
5.	Faites fonctionner le four pendant environ 15 

minutes.
6.	Éteignez votre four ; voir Comment faire fonc-

tionner le four électriqu.

C
De la fumée et des odeurs peu-vent 
se dégager pendant quelques heures 
lors de la mise en service initiale. 
C’est tout à fait normal. Veillez à ce 
que la pièce soit bien ventilée afin 
d’éliminer la fumée et l’odeur. Évitez 
d’inhaler directement la fumée et 
l’odeur qui s’en dégage.
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5	 Comment utiliser le four

5.1 Informations générales sur la 
cuisson, le rôtissage 

A

	• Les surfaces chaudes provoquent 
des brûlures !

	• Le produit peut être chaud pendant 
son utilisation. Ne touchez jamais 
les brûleurs chauds, les parties in-
ternes du four, les radiateurs, etc. 
Tenir les enfants à l’écart.

	• Utilisez toujours des gants de cui-
sine résistants à la chaleur lorsque 
vous mettez ou retirez des plats du 
four chaud. 

	• Soyez prudent lorsque vous ouvrez 
la porte du four, car de la vapeur 
peut s’en échapper.

	• La vapeur qui s’échappe peut 
ébouillanter les mains, le visage 
et/ou les yeux.

Conseils pour la cuisson

	• Utilisez des plaques métalliques ou des réci-
pients en aluminium à revêtement antiadhésif 
ou des moules en silicone résistant à la chaleur.

	• Utilisez au mieux l’espace disponible sur le sup-
port.

	• Placez le moule de cuisson au milieu de la ta-
blette.

	• Sélectionnez la position correcte de la grille avant 
d’allumer le four ou le gril. Ne changez pas la po-
sition de la grille lorsque le four est chaud.

	• Gardez la porte du four fermée.
Conseils pour rôtir

	• Assaisonner le poulet entier, la dinde et les gros 
morceaux de viande avec des assaisonnements 
tels que du jus de citron et du poivre noir avant la 
cuisson augmentera la performance de la cuis
son.

	• Il faut environ 15 à 30 minutes de plus pour rôtir 
une viande avec des os que pour rôtir une viande 
de même taille sans os.

	• Chaque centimètre d’épaisseur de viande néces-
site environ 4 à 5 minutes de cuisson.

	• Laissez la viande reposer dans le four pendant 
environ 10 minutes après la fin de la cuisson. Le 
jus est mieux réparti sur l’ensemble du rôti et ne 

s’écoule pas lors de la découpe de la viande.
	• Le poisson doit être placé sur la grille du milieu 

ou du bas dans un plat résistant à la chaleur.

5.2 Comment utiliser le four 
électrique
Sélection de la température et du mode de fonctionne-
ment

1.	Bouton du thermostat
2.	Bouton de fonction
3.	Bouton de minuterie
4.	Indicateur
Mise en marche du four
Lorsque vous sélectionnez une fonction de cuisson 
à l’aide du bouton de fonction et que vous réglez 
une certaine température à l’aide du bouton de 
température, le four commence à fonctionner. 
Éteindre le four
Vous pouvez éteindre le four en tournant les bou-
tons de sélection des fonctions, de température et 
de minuterie en position d’arrêt (vers le haut).
Cuisson manuelle par sélection de la température et de 
la fonction de fonctionnement du four
Vous pouvez cuisiner en effectuant une com-
mande manuelle (à votre guise) sans régler le 
temps de cuisson en sélectionnant la température 
et la fonction de fonctionnement spécifiques à 
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5	 Comment utiliser le four

votre ali-ment.
Exemple :

1.	Sélectionnez la fonction de cuisson que vous 
souhaitez utiliser à l’aide du bouton de sélection 
de fonction.

2.	Réglez la température de cuisson à l’aide du bou-
ton de température.

“ Votre four commence immédiatement à fonction-
ner à la fonction et à la température sélectionnées, 
et le témoin lumineux s’allume. Le four ne s’éteint 
pas automatiquement après le début de la cuisson. 
Vous devez contrôler la cuis-son vous-même et 
l’éteindre. Une fois la cuisson terminée, éteignez le 
four en ramenant les boutons de sélection de fonc-
tion, de température et de minuterie en position 
arrêt (haut).
Cuisson avec réglage du temps de cuisson

	• Vous pouvez faire en sorte que le four s’éteigne 
automatiquement à la fin du temps imparti en 
sélectionnant la température et la fonction de 
fonctionnement spécifiques à vos aliments et en 
réglant le temps de cuisson sur la minuterie.

Exemple :

1.	Sélectionnez la fonction de fonctionnement que 
vous souhaitez cuisiner à l’aide du bouton de 
sélection des fonctions.

2.	Réglez la température de cuisson à l’aide du bou-
ton de température.

3.	Tournez le bouton de la minuterie jusqu’à la du-
rée de cuisson souhaitée.

“ Votre four commence immédiatement à fonction-
ner à la fonction et à la température sélectionnées, 
et le témoin lumineux s’allume. 

4.	Lorsque le temps de cuisson est écoulé, le bou-
ton de la minuterie tourne automatiquement 
dans le sens inverse des aiguilles d’une montre. 
Un signal sonore retentit et le four s’arrête de 
cuire.

5.	Si la cuisson est terminée, éteignez le four en ra-
menant les boutons de sélection de fonction et 
de température en position arrêt (haut). Si vous 
voulez continuer, tournez le bouton de la minute-
rie pour revenir à un certain temps de cuisson. Le 
four continue à fonctionner selon la fonction et la 
température réglées.

Pour arrêter la cuisson avant l’heure programmée ;

1.	Tournez le bouton de la minuterie dans le sens 
inverse des aiguilles d’une montre jusqu’à ce qu’il 
atteigne la position d’arrêt (haut).

2.	Éteignez le four en ramenant les boutons de sé-
lection de fonction et de température en position 
arrêt (haut).

Tableau des temps de cuisson

C
Les délais indiqués dans ce tableau 
sont donnés à titre indicatif. Les 
temps peuvent varier en fonction de 
la température des aliments, de leur 
épaisseur, de leur type et de vos pré-
férences en matière de cuisson. 

Cuisson et rôtissage

C La première grille du four est la grille 
du bas .
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Plat Récipient de 
cuis-son

Position de la 
grille

Température (°C) Temps de cuisson (approx. 
en min.)

Gâteau dans le 
moule

moule à 
gâteau

1 170-180 38-40min

Cookies Lèchefrite 2 180 21-24min

Pizza Grille métal-
lique

2 220 20-22min

Saucisse Grille métal-
lique

2 220 9-11min

Ailes de poulet Lèchefrite 2 220 13-16min

Poulet rôti Lèchefrite 2 220 10-13min

Steak Lèchefrite 2 220 45-50min

5	 Comment utiliser le four
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6	 Entretien et soin

6.1 Information générale
La durée de vie du produit sera prolongée et les 
risques de problèmes seront réduits si le produit 
est nettoyé à intervalles réguliers.

A

	• Débranchez l’appareil du réseau 
électrique avant de commencer les 
travaux d’entretien et de nettoyage. 
Il y a un risque de choc électrique !

	• Laissez le produit refroidir avant de 
le nettoyer. Les surfaces chaudes 
peuvent provoquer des brûlures !

	• Nettoyez soigneusement le produit après chaque 
utilisation. Il sera ainsi possible d’éliminer plus 
facilement les résidus de cuisson, ce qui évitera 
qu’ils ne brûlent lors de la prochaine utilisation 
de l’appareil.

	• Aucun produit de nettoyage spécial n’est néces-
saire pour nettoyer le produit. Utilisez de l’eau 
chaude avec du liquide de lavage, un chiffon 
doux ou une éponge pour nettoyer le produit et 
essuyez-le avec un chiffon sec.

	• Veillez toujours à ce que tout excès de liquide 
soit soigneusement essuyé après le nettoyage et 
à ce que tout débordement soit immédiatement 
essuyé.

	• N’utilisez pas de produits de nettoyage conte-
nant de l’acide ou du chlorure pour nettoyer les 
surfaces en acier inoxydable ou en inox et la poi-
gnée. Utilisez un chiffon doux avec un détergent 
liquide (non abrasif) pour nettoyer ces pièces, en 
veillant à ba-layer dans une seule direction.

C

La surface peut être endommagée 
par certains détergents ou produits 
de nettoyage. N’utilisez pas de dé-
tergents agressifs, de poudres/
crèmes de nettoyage ou d’objets 
pointus pendant le nettoyage.
N’utilisez pas de produits abrasifs ou 
de grattoirs métalliques tranchants 
pour nettoyer la vitre de la porte du 
four, car ils risquent de rayer la sur-
face et d’entraîner l’éclatement de la 
vitre.

C
N’utilisez pas de nettoyeur à va-peur 
pour nettoyer l’appareil, car vous ris-
quez de vous électrocuter.

6.2 Nettoyage du panneau de con-
trôle
Nettoyez le panneau de commande et les boutons 
avec un chiffon humide et essuyez-les.

C
Si votre produit est équipé de bou-
tons, ne les retirez pas pour nettoyer 
le panneau de commande.
Le panneau de commande risque 
d’être endommagé !

6.3 Nettoyage du four
Nettoyer la porte du four
Pour nettoyer la porte du four, utilisez de l’eau tiède 
avec du liquide vaisselle, un chiffon doux ou une 
éponge, puis essuyez avec un chiffon sec.

C
N’utilisez pas de nettoyants abrasifs 
ou de grattoirs métalliques tran-
chants pour nettoyer la porte du four. 
Ils pourraient rayer la surface et dé-
truire le verre.

6.4 Remplacement de la lampe du 
four

A
Avant de remplacer la lampe du four, 
assurez-vous que l’appareil est dé-
branché et refroidi afin d’éviter tout 
risque d’électrocution.
Les surfaces chaudes peuvent pro-
voquer des brûlures !

C

	• La lampe du four est une ampoule 
électrique spéciale qui peut résis-
ter jusqu’à 300 °C. Voir Spécifica-
tions techniques, page 13 pour 
plus de détails. Les lampes de 
four peuvent être obtenues auprès 
d’agents de service agréés ou de 
techniciens possédant une licence.

	• La position de la lampe peut varier 
par rapport à la figure.
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C

	• La lampe utilisée dans cet appareil 
ne convient pas à l’éclairage des 
pièces de la maison. Cette lampe 
est destinée à aider l’utilisateur à 
voir les denrées alimentaires.

	• Les lampes utilisées dans cet ap-
pareil doivent résister à des condi-
tions physiques extrêmes telles 
que des températures supérieures 
à 50 °C.

Si votre four est équipé d’une lampe ronde :

1.	Débranchez l’appareil du réseau électrique.
2.	Tournez le couvercle en verre dans le sens in-

verse des aiguilles d’une montre pour le retirer.
3.	

4.		 Si la lampe de votre four est du type (A) illustré 
dans la figure ci-dessous, retirez-la en la faisant 
tourner comme indiqué et remplacez-la. S’il est 
du type (B), tirez-le et retirez-le comme indiqué 
sur la figure et remplacez-le. 

5.	Installez le couvercle en verre.

6	 Entretien et soin
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7	 Dépannage

Problème Raison possible Solution

Le four émet de la vapeur lors-
qu’il est utilisé.

Il est normal que de la vapeur 
s’échappe pendant le fonction-
nement.

Ce n’est pas une panne.

Le produit émet des bruits 
métalliques pendant le chauf-
fage et le refroidissement.

Lorsque les pièces métalliques 
sont chauffées, elles peuvent 
se dilater et provoquer des 
bruits.

Ce n’est pas une panne.

L’appareil ne fonctionne pas.

Le fusible du réseau est défec-
tueux ou s’est déclenché. 

Vérifiez les fusibles dans la boîte 
à fusibles. Si nécessaire, rempla-
cez-les ou réinitialisez-les.

Le produit n’est pas branché 
dans la prise de courant (mise 
à la terre). 

Vérifiez la connexion de la prise.

La lumière du four ne fonc-
tionne pas. 

La lampe du four est défec-
tueuse. 

Remplacez la lampe du four.

L’alimentation est coupée. Vérifiez s’il y a du courant. Vérifiez 
les fusibles dans la boîte à fusibles. 
Si nécessaire, remplacez ou réini-
tialisez les fusibles.

Le four ne chauffe pas 

Il se peut que la fonction de 
cuisson et/ou la température 
ne soient pas réglées.

Réglez le four sur une certaine 
fonction de cuisson et/ou tempé-
rature.

Sur les modèles équipés d’une 
minuterie, la minuterie n’est pas 
réglée. 

Réglez le temps.

L’alimentation est coupée. Vérifiez s’il y a du courant. Vérifiez 
les fusibles dans la boîte à fusibles. 
Si nécessaire, remplacez ou réini-
tialisez les fusibles.

C
Consultez l’agent de service ou le technicien agréé avec licence ou le reven-deur où vous 
avez acheté le produit si vous ne pouvez pas remédier au pro-blème bien que vous ayez 
mis en œuvre les instructions de cette section. N’essayez jamais de réparer vous-même un 
produit défectueux.



Просимо спершу прочитати цей посібник користувача!
Шановний покупцю! 

Дякуємо за придбання цього виробу Beko. Ми сподіваємося, що ви будете отримувати найкращі 
результати в процесі експлуатації свого виробу, виготовленого з використанням найсучасніших 
високоякісних технологій. Тому, будь ласка, уважно прочитайте всю інструкцію користувача та 
всі інші супровідні документи перед використанням виробу та зберігайте його як довідковий 
документ для подальшого використання. Якщо виріб передається комусь іншому, слід надати 
новому користувачеві також посібник користувача. Дотримуйтесь всіх попереджень та інформації 
в інструкції користувача. 

Пам’ятайте, що цей посібник користувача застосовний також до кількох інших моделей. Відмінності 
між моделями вказуються в посібнику.  

Пояснення умовних позначень
У цьому посібнику користувача використовуються такі умовні позначення:

C Важлива інформація або корисні поради 
щодо використання.

A Попередження про небезпечні ситуації для 
життя та майна..

Попередження про ризик пожежі.

B Попередження про ризик ураження електрич-
ним струмом.

Попередження щодо гарячих поверхонь.
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У цьому розділі містять-
ся вказівки з техніки 
безпеки, які допомо-
жуть захистити від ри-
зику отримання травм 
або пошкодження май-
на. Недотримання цих 
інструкцій призведе до 
анулювання гарантії. 
1.1 Загальні правила без-
пеки
	• Цим пристроєм мо-
жуть користуватися 
діти віком від 8 років 
та особи з обмеженими 
фізичними, сенсорними 
чи розумовими мож-
ливостями, або в яких 
відсутні досвід і знання 
в разі, якщо вони пере-
бувають під наглядом 
або отримали інструкції 
щодо безпечного вико-
ристання пристрою та 
усвідомлюють пов’язані 
з цим ризики.

	• Не дозволяйте дітям 
бавитися з цим при-
строєм. Не дозволяйте 

дітям без нагляду до-
рослих виконувати 
процедури чищення та 
користувацького техніч-
ного обслуговування.

	• Цей пристрій не дозво-
ляється використову-
вати особам (включно 
з дітьми) зі зниженими 
фізичними, сенсор-
ними або розумовими 
можливостями, або за 
умови відсутності в них 
відповідного досвіду та 
знань, за винятком ви-
падків, коли такі особи 
знаходяться під нагля-
дом іншої особи, відпові-
дальної за їхню безпеку, 
або отримали відповідні 
інструкції.

	• Необхідно забезпечити, 
щоб діти знаходилися 
під наглядом і не гра-
лися з пристроєм.

	• Якщо виріб передається 
комусь іншому для осо-
бистого користування 
або для цілей викори-
стання вживаного ви-

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
експлуатації та захисту навколишнього середовища
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робу, слід надати новому 
користувачеві також 
посібник користувача, 
етикетки виробу та інші 
відповідні документи та 
частини.

	• Процедури встанов-
лення та ремонту завжди 
мають виконуватися 
уповноваженими пра-
цівниками сервісного 
центру. Виробник не 
несе відповідальності 
за пошкодження, спри-
чинені процедурами, 
виконаними не упов-
новаженими на це осо-
бами, що також може 
призвести до втрати 
гарантії. Перед установ-
ленням уважно прочи-
тайте інструкцію.

	• Не використовуйте 
виріб, якщо він несправ-
ний або має будь-які ви-
димі пошкодження.

	• Після кожного вико-
ристання обов’язково 
встановлюйте всі ре-
гулятори в положення 

«Вимкн.».

1.2 Електрична безпека
	• Несправний пристрій 
не можна використову-
вати доти, доки його не 
відремонтують в упов-
новаженому сервіс-
ному центрі. Існує ризик 
ураження електричним 
струмом!

	• Підключайте виріб лише 
до заземленої розетки/
лінії, характеристики на-
пруги та захисту яких 
відповідають вимогам, 
зазначеним у «Техніч-
них характеристиках». 
Незалежно від того, ви-
користовується виріб із 
трансформатором або 
без нього, монтаж за-
землення має виконати 
кваліфікований елек-
трик. Наша компанія не 
несе відповідальності 
за будь-які проблеми, 
що виникають через те, 
що виріб не заземлено 
відповідно до місцевих 

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
експлуатації та захисту навколишнього середовища
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норм.
	• Не дозволяється мити 
виріб, змочуючи або по-
ливаючи його водою! 
Існує ризик ураження 
електричним струмом!

	• Ніколи не торкайтеся 
мережевої вилки мо-
крими руками! Ніколи 
не від’єднуйте пристрій 
від електромережі, тяг-
нучи його за шнур жив-
лення, натомість під час 
вимкнення завжди три-
майтеся руками за ме-
режеву вилку.

	• На час встановлення, 
технічного обслугову-
вання, чищення та ре-
монту виріб потрібно 
від’єднати від електро-
мережі.

	• Щоб уникнути небезпеки 
в разі, якщо шнур жив-
лення виробу пошкод-
жено, його має замінити 
виробник, представник 
його сервісного центру 
або особа з аналогіч-
ною кваліфікацією.

	• Пристрій необхідно 
встановити так, щоб 
його можна було повні-
стю від’єднати від елек-
тромережі. Від’єднання 
має забезпечуватися 
вимикачем, вбудованим 
у стаціонарну електро-
проводку, відповідно до 
будівельних норм.

	• Під час використання 
духовки її задня по-
верхня нагрівається. 
Забезпечте, щоб елек-
тричні з’єднання не тор-
калися задньої поверхні; 
інакше вони можуть по-
шкодитися.

	• Не затискайте шнур жи-
влення між дверцятами 
духовки та рамою та не 
прокладайте його над 
гарячими поверхнями. 
Інакше ізоляція кабелю 
може розплавитися та 
спричинити пожежу 
внаслідок короткого за-
микання.

	• Будь-які роботи з елек-
тричним обладнанням 

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
експлуатації та захисту навколишнього середовища
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і системами мають 
виконуватися лише 
уповноваженими та ква-
ліфікованими особами.

	• У разі будь-яких по-
шкоджень вимкніть 
виріб і від’єднайте його 
від мережі. Для цього 
вимкніть запобіжник у 
домашній електроме-
режі.

	• Переконайтеся, що но-
мінал запобіжника су-
місний із виробом.

	• Щоб від’єднати пристрій, 
переведіть перемикач 
у положення ВИМК., а 
потім від’єднайте мере-
жеву вилку. Завжди три-
майтеся за мережеву 
вилку та ніколи не тяг-
ніть за шнур живлення..

1.3 Безпечне використання 
виробу
	• ПОПЕРЕДЖЕННЯ:  Під 
час використання при-
стрій та його доступні 
частини нагріваються. 
Слід бути обережними, 

щоб не торкнутися на-
грівальних елементів. 
Слідкуйте, щоб діти 
віком до 8 років трима-
лись якомога далі від 
пристрою в разі, якщо 
вони не знаходяться під 
постійним наглядом.

	• Ніколи не використо-
вуйте виріб у разі, якщо 
ваша здатність тверезо 
розмірковувати або 
координація рухів по-
рушені внаслідок вжи-
вання алкоголю та/або 
наркотиків.

	• Будьте обережними, 
якщо використовуєте 
алкогольні напої для 
приготування страв. 
Спирт випаровується 
за високих температур 
і може спричинити по-
жежу, оскільки здатен 
спалахнути в разі кон-
такту з гарячими по-
верхнями.

	• Небезпека харчового 
отруєння. Не залишайте 
їжу в духовці довше ніж 

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
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на 1 годину до або після 
приготування. Інакше 
споживання зіпсованих 
продуктів може призве-
сти до харчового отру-
єння або хвороби.

	• Не можна розміщувати 
в електричній духовці 
занадто велику кіль-
кість продуктів або ме-
талевий посуд, оскільки 
це може спричинити 
пожежу або ураження 
електричним струмом.

	• Вага страви, яка роз-
міщується на піддоні/
решітці S3, не має пере-
вищувати 3,0 кг.

	• Не розміщуйте легко-
займисті матеріали по-
близу виробу, тому що 
його бокові поверхні мо-
жуть нагріватися під час 
використання.

	• Не розміщуйте в духовці 
такі матеріали: картон, 
пластик, папір або щось 
подібне.

	• Під час використання 
пристрої нагріваються. 

Слід бути обережними, 
щоб не торкатися нагрі-
вальних елементів усе-
редині духовки.

	• Не ставте кухонний 
посуд або посуд для за-
пікання на скляні двер-
цята.

	• Не захаращуйте венти-
ляційні отвори.

	• Не розігрівайте в духовці 
їжу в закритих бляшан-
ках і скляних банках. 
Тиск, який створюється 
в консервній бляшанці/
банці, може спричинити 
їхній розрив.

	• Використання при-
ладдя, не рекомендо-
ваного виробником 
пристрою, може призве-
сти до небезпеки або 
травми.

	• Не розміщуйте піддони, 
посуд або алюмінієву 
фольгу безпосередньо 
на дні духовки. У резуль-
таті накопичення тепла 
дно духовки може по-
шкодитися.

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
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	• Доступні поверхні при-
строю сильно нагрі-
ваються. Ніколи не 
торкайтеся гарячих по-
верхонь.

	• Зверніть увагу на інфор-
мацію в розділі «Вста-
новлення». Пристрій 
сильно нагрівається, 
його не можна встанов-
лювати як вбудований 
блок.

	• Цей пристрій призначе-
ний для використання в 
домашніх або подібних 
умовах, а саме:

	– у кухонних куточках 
магазинів, офісів та 
інших робочих серед-
овищ;

	– у фермерських сади-
бах;

	– клієнтами в готелях; 
мотелях та інших жит-
лових приміщеннях;

	– у місцях ночівлі зі сні-
данком..

	• ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Перед 
повторним використан-

ням необхідно зачекати 
доти, доки виріб не охо-
лоне.

	• Не накривайте духовку 
під час роботи.

	• Не використовуйте 
агресивні абразивні за-
соби чи гострі металеві 
скребки для очищення 
скла дверцят духовки, 
оскільки вони можуть 
подряпати поверхню та 
призвести до розтріску-
вання скла.

	• Не використовуйте для 
чищення пристрою па-
роочисники, оскільки 
це може призвести до 
ураження електричним 
струмом.

	• Не використовуйте 
виріб у разі, якщо скло 
передніх дверцят знято 
або тріснуло.

	• У той час, коли ставите 
посуд у гарячу духовку 
та виймаєте його звідти, 
завжди використовуйте 
термостійкі рукавиці 
для печі.

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
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	• Розміщуйте папір для 
випікання в кухонному 
посуді або на приладді 
духовки (піддоні, решітці 
тощо) разом із продук-
тами, а потім ставте все 
це в розігріту духовку. 
Щоб запобігти ризику 
торкання нагрівальних 
елементів духовки, ви-
даляйте зайві частини 
паперу для випікання, 
що звисають з при-
ладдя або кухонного 
посуду. Ніколи не вико-
ристовуйте папір для 
випікання в разі, якщо 
робоча температура 
приготування страви 
вище за значення, вка-
зане для паперу для 
випікання. Не кладіть 
папір для випікання 
безпосередньо на дно 
духовки.

	• ПОПЕРЕДЖЕННЯ: Щоб 
уникнути ураження 
електричним струмом, 
перед заміною лампи 
переконайтеся, що шнур 

живлення пристрою 
від’єднано від розетки 
або вимкнено автома-
тичний вимикач.

	• Щоб уникнути пере-
грівання, пристрій не 
можна встановлювати 
за декоративними двер-
цятами.

	• Виріб необхідно розта-
шовувати безпосеред-
ньо на підлозі. Його не 
можна встановлювати 
на підставці або тумбі.

	• Пристрій не призначе-
ний для роботи за до-
помогою зовнішнього 
таймера або окремої 
системи дистанційного 
керування.

Запобігайте можливій 
пожежі!
	• Щоб запобігти ризику 
виникнення дуги, пере-
конайтеся, що всі елек-
тричні з’єднання надійні 
та міцні.

	• Не використовуйте по-
шкоджені шнури або по-

1	 Важливі вказівки та попередження щодо безпечної 
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довжувачі.
	• Переконайтеся, що рі-
дина або волога не по-
трапляють до точки 
електричного підклю-
чення.

Правила використання
	• Цей виріб призначений 
для домашнього вико-
ристання. Комерційне 
використання призведе 
до втрати гарантії.

	• Не використовуйте 
виріб на балконі, терасі, 
в саду тощо.

ПОПЕРЕДЖЕННЯ:
	• Щоб уникнути ура-
ження Комерційне ви-
користання призведе до 
втрати гарантії.

	• Не використовуйте 
виріб на балконі, терасі, 
в саду тощо.

	• ЗАСТЕРЕЖЕННЯ: Цей при-
стрій призначений лише 
для приготування їжі. 
Його не можна вико-
ристовувати для інших 

цілей, наприклад для 
опалення приміщення.

	• Цей виріб не можна ви-
користовувати для ро-
зігрівання тарілок під 
грилем, а також сушіння 
рушників, ганчірок для 
посуду тощо шляхом 
їх розміщення на ручці 
дверцят духовки. Крім 
того, цей виріб не можна 
використовувати для 
обігрівання приміщення.

	• Виробник не несе відпо-
відальності за будь-яку 
шкоду, спричинену нена-
лежним використанням 
пристрою або помил-
ками в поводженні з 
ним.

	• Духовку можна вико-
ристовувати для розмо-
рожування, запікання, 
смаження та приготу-
вання їжі на грилі. 

1.5 Безпека дітей

ПОПЕРЕДЖЕННЯ:
	• Під час використання 



72 / UA Міні духовка / Посібник користувача

можуть нагріватися 
доступні  частини. 
Слідкуйте за тим, щоб 
маленькі діти трима-
лись якомога далі від 
пристрою. 

	• Пакувальні матеріали 
є небезпечними для 
дітей. Тримайте всі паку-
вальні матеріали подалі 
від дітей. Утилізуйте всі 
частини упаковки від-
повідно до екологічних 
стандартів.

	• Електричні вироби є не-
безпечними для дітей. 
Під час роботи виробу 
слідкуйте, щоб діти зна-
ходились якомога далі 
від виробу, і не дозво-
ляйте їм гратися з ним.

	• Не розміщуйте над при-
строєм предмети, до 
яких можуть дотягну-
тися діти.

	• Якщо дверцята відкриті, 
не розміщуйте на них 
важкі предмети і не доз-
воляйте дітям сідати на 
них. Пристрій може пе-

рекинутися або можуть 
пошкодитися дверні 
петлі.

1.6 Утилізація старого 
виробуВідповідність Директиві 
про відходи електричного та 
електронного обладнання (WEEE) 
та правилам утилізації відходів:
Цей виріб відповідає вимогам Директиви ЄС 
WEEE (2012/19/EU). Цей виріб має класифіка-
ційний символ щодо утилізації електричн

Цей виріб виготовлено з високоякіс-
них деталей і матеріалів, які можна 
використовувати повторно та які 
придатні для переробки. Не вики-
дайте відпрацьований виріб разом із 
звичайними побутовими та іншими 

відходами після закінчення терміну його служ-
би. Віднесіть його до центру збору для перероб-
ки електричного та електронного обладнання. 
Щоб дізнатися про ці центри збору, зверніться 
до місцевих органів влади.

1.7 Відповідність Директиві RoHS
Придбаний виріб відповідає вимогам 
Директиви ЄС щодо обмеження використання 
певних небезпечних речовин в електричному 
та електронному обладнанні (RoHS) (2011/65/
EU). Він не містить шкідливих і заборонених ма-
теріалів, зазначених у цій Директиві.

1.8 Інформація про упаковку
Пакувальні матеріали виробу виго-
товлено з матеріалів, які підлягають 
переробці відповідно до наших націо-
нальних екологічних норм. Не вики-

дайте пакувальні матеріали разом із побутови-
ми та іншими відходами. Здавайте їх до пунктів 
прийому пакувальних матеріалів, призначених 
місцевими органами влади.
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2.1 Загальні відомості 

Контроль і частини
1.	Ручка терморегулятора
2.	Перемикач функцій
3.	Ручка таймера
4.	 Індикатор

5.	Ніжки духовки
6.	Скляні дверцята
7.	Ручка

1.	Ручка терморегулятора
2.	Перемикач функцій
3.	Ручка таймера
4.	 Індикатор

2	 Загальна інформація
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2.2 Режими роботи
Наведена в цьому документі послідовність ро-
бочих режимів може відрізнятися від їхнього 
розташування на вашому виробі.

Верхні нагрівальні елементи/Нижні 
нагрівальні елементи
Ці функції загалом ідеально підхо-
дять для випічки.

Верхні нагрівальні елементи + нижні 
нагрівальні елементи 
Ця функція загалом ідеально підхо-
дить для випічки хліба, піци та при-
готування м’яса птиці.

Верхні нагрівальні елементи + кон-
векція/Нижні нагрівальні елементи + 
конвекція 
Верхні та нижні нагрівальні елементи 
+ конвекція
Ці функції ідеальна підходять для 
досягнення більш рівномірного 
прогрівання, якщо запікаються 
шматочки свинини, курячі ніжки, 
курячі крильця, картопляні пластів-
ці, м’ясо птиці, відбивні, риба тощо.

2.3 Комплектація

C
Приладдя, що постачається, може 
відрізнятися залежно від моделі 
виробу. Не кожне приладдя, опи-
сане в посібнику користувача, 
може входити в комплект придба-
ного виробу.

1.		Посібник користувача
2.	Піддон для страв
Для смаження на відкритому вогні та в олії м’я-
са, птиці, риби та інших продуктів.

3.	Ручка піддона для страв
Для витягування решітки або піддона.

4.	Решітка
Для підсмажування, випікання та загального 
приготування їжі у формах для запікання та 
стандартних каструлях.

2.4 Технічні характеристики
Напруга/частота 230 V ~ 50/60 Гц

Загальне споживан-
ня електроенергії

1.4 кВт

Тип/перетин кабелю мін.  H05RR-F 3 x 1 мм²

Зовнішні розміри 
(висота/ширина/
глибина)

342**474*285 мм

Базова модель 
духовки

З конвекцією

Корисний об’єм 19 л

C

	• У зв’язку з покращенням якості 
виробу технічні характеристики 
можуть бути змінені без попе-
реднього повідомлення.

	• Рисунки в цьому посібнику є 
схематичними, тому не гаранту-
ється точна відповідність при-
дбаному виробу.

2	 Загальна інформація
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2	 Загальна інформація

C

	• Значення, вказані на етикет-
ках виробу або в супровідній 
документації, отримані в ла-
бораторних умовах згідно з 
відповідними стандартами. За-
лежно від умов експлуатації та 
фізичних умов навколишнього 
середовища, де експлуатується 
виріб, ці значення можуть змі-
нюватися.

3	 Встановлення

Щоб встановити виріб, зверніться до найближ-
чого уповноваженого сервісного центру. Перш 
ніж викликати представника уповноваженого 
сервісного центру для підготовки виробу до 
роботи, переконайтеся, що електропроводка та 
внутрішній газопровід знаходяться в робочому 
стані. Якщо це не так, запросіть кваліфіковано-
го електрика та слюсаря для виконання необ-
хідних робіт. Виробник не несе відповідальності 
за пошкодження, спричинені процедурами, ви-
конаними не уповноваженими на це особами, 
що також може призвести до втрати гарантії.

C
Відповідальність за підготовку 
місця встановлення та електро-
проводки в місці встановлення 
виробу несе клієнт.

A

	• Виріб необхідно встановлювати 
відповідно до всіх місцевих 
електричних норм.

	• Перед установленням візуально 
перевірте, чи немає на виробі де-
фектів. Не встановлюйте виріб у 
разі виявлення дефектів.

	• Пошкоджені вироби становлять 
загрозу для вашої безпеки.

3.1 Перед встановленням
Цей виріб призначений для використання лише 
на робочій поверхні на кухні. Задню поверхню 
пристрою слід розташовувати навпроти стіни.

C
Не дозволяється використовува-
ти виріб, розміщений у закритій 
шафі або на рівні підлоги.

Кухонна підлога повинна витримувати вагу при-
строю, плюс додаткову вагу посуду, форм для 
випічки та продуктів.

	• Будь-які кухонні меблі поруч із пристроєм 
мають бути термостійкими (витримувати тем-
пературу щонайменше 100 °C).

3.2 Встановлення та підключення 
Виріб можна встановлювати та підключати 
лише відповідно до встановлених законом пра-
вил щодо встановлення.

C
Не встановлюйте виріб поруч із 
холодильниками чи морозиль-
никами. Тепло, що виділяється 
виробом, збільшує споживання 
енергії охолоджуючими пристро-
ями.

C
Не використовуйте дверцята та/
або ручку для перенесення або пе-
реміщення виробу. Через це мож-
на пошкодити дверцята, ручку або 
петлі.
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3.3 Підключення до джерела 
живлення
Підключіть виріб до заземленої розетки/лінії, 
захищеної мініатюрним автоматичним вими-
качем відповідної потужності, як зазначено в 
таблиці «Технічні характеристики». Незалежно 
від того, використовується виріб із трансфор-
матором або без нього, монтаж заземлення 
має виконати кваліфікований електрик. Наша 
компанія не несе відповідальності за будь-які 
збитки, які можуть виникнути внаслідок вико-
ристання виробу без заземлення відповідно до 
місцевих норм. 

A

	• Процедуру підключення до 
електромережі має право вико-
нувати лише уповноважена та 
кваліфікована особа. Гарантій-
ний термін експлуатації виробу 
починається тільки з моменту 
належного встановлення. Ви-
робник не несе відповідальності 
за пошкодження, спричинені 
процедурами, виконаними не 
уповноваженими на це особами.

	• Не допускайте, щоб шнур жив-
лення затискався, згинався, за-
щемлявся або торкався гарячих 
частин виробу.

	• Пошкоджений шнур живлення 
має право замінювати тільки 
кваліфікований електрик. 
Інакше існує ризик ураження 
електричним струмом, корот-
кого замикання або пожежі!

Дані електроживлення повинні відповідати да-
ним, зазначеним на типовій табличці виробу. 
Залежно від типу пристрою табличка з техніч-
ними даними є видимою, якщо дверцята чи 
нижня кришка відкриті, або вона може бути 
розташована на задній стінці пристрою.
Необхідно, щоб шнур живлення вашого виробу 
відповідав значенням у таблиці «Технічні харак-
теристики».

C
Вилка шнура живлення має бути 
легкодоступною після встанов-
лення виробу (не прокладайте 
шнур над плитою).

C

У процесі монтажу електропро-
водки потрібно дотримуватися на-
ціональних/місцевих електричних 
правил і норм щодо електромон-
тажу, а також використовувати 
для підключення духовки відпо-
відну розетку/лінію та мережеву 
вилку. Якщо обмеження потужнос-
ті виробу виходять за межі стру-
монесучої здатності мережевої 
вилки та розетки/лінії, виріб слід 
підключити безпосередньо через 
стаціонарну внутрішню електро-
проводку без використання мере-
жевої вилки та розетки/лінії. 

A
Перед початком виконання будь-
яких електромонтажних робіт 
від’єднайте виріб від електроме-
режі.
Існує ризик ураження електрич-
ним струмом!

Підключіть шнур живлення до розетки.

	• Присуньте виріб до стіни кухні.
	• Фінальна перевірка

1.	Перевірте електричні функції.

3.4 Майбутнє транспортування
	• Зберігайте оригінальну коробку виробу та 

транспортуйте виріб у ній. Дотримуйтесь ін-
струкцій на упаковці. Якщо у вас немає оригі-
нальної картонної упаковки, запакуйте виріб 
у пухирчасту плівку або щільний картон і на-
дійно закріпіть скотчем.

	• Для того, щоб решітка та піддон всередині 
духовки не пошкодили її дверцята, прикріпіть 
смужку картону на внутрішню частину двер-
цят духовки, яка торкається місця розташу-
вання піддонів. Приклейте скотчем дверцята 
духовки до бічних стінок.

	• Не використовуйте дверцята або ручку для 
перенесення або переміщення виробу.

C
Не ставте жодних предметів на ви-
ріб і не переміщуйте його у верти-
кальному положенні.
Перевірте загальний вигляд виро-
бу на предмет наявності пошко-
джень, які могли виникнути під час 
транспортування.

3	 Встановлення
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4	 Підготовка

4.1 Поради щодо 
енергозбереження
Нижченаведена інформація допоможе вам ви-
користовувати пристрій відповідно до екологіч-
них норм і заощаджувати енергію.

	• Використовуйте в духовці темний посуд або 
посуд з емальованим покриттям, оскільки це 
забезпечує кращий теплообмін.

	• Під час приготування страв застосовуйте опе-
рацію попереднього розігрівання в разі, якщо 
це рекомендовано в посібнику користувача 
чи інструкціях з приготування.

	• Намагайтеся не відкривати занадто часто 
дверцята духовки під час приготування.

	• Якщо можливо, намагайтеся готувати в ду-
ховці більше однієї страви одночасно. Можна 
готувати, розмістивши на решітці дві посу-
дини.

	• Готуйте кілька страв одну за одною. Духовка 
залишається розігрітою.

	• Можна заощадити електроенергію, якщо 
вимикати духовку за кілька хвилин до за-
кінчення часу приготування. Не відкривайте 
дверцята духовки.

	• Перед готуванням страв із заморожених про-
дуктів їх треба попередньо розморозити.

4.2 Початкове використання

4.3 Перше очищення пристрою

C

Деякі миючі засоби або матеріали 
для чищення можуть пошкодити 
поверхню.
Під час очищення не використо-
вуйте агресивні миючі засоби, 
порошки/креми для чищення та 
будь-які гострі предмети.
Не використовуйте агресивні 
абразивні засоби чи гострі мета-
леві скребки для очищення скла 
дверцят духовки, оскільки вони 
можуть подряпати поверхню та 
призвести до розтріскування 
скла.

1.	Зніміть усі пакувальні матеріали.
2.	Протріть поверхні пристрою вологою ганчір-

кою або губкою, а потім висушіть сухою ган-
чіркою.

4.4 Початкове нагрівання
Нагрівайте виріб упродовж приблизно 30 хви-
лин, а потім вимкніть. У результаті будь-які за-
лишки або нашарування, спричинені процесом 
виробництва, будуть спалені та видалені.

A

Гарячі поверхні викликають опіки!
Під час використання пристрій 
може нагріватися. Ніколи не тор-
кайтеся гарячих пальників, вну-
трішніх частин духовки, нагріваль-
них елементів тощо. Тримайте 
дітей подалі від пристрою.
У той час, коли ставите посуд у 
гарячу духовку та виймаєте його 
звідти, завжди використовуйте 
термостійкі рукавиці для печі. 

Електрична духовка
1.	Вийміть усі піддони та решітку з духовки.
2.	Зачиніть дверцята духовки.

3.	Виберіть положення  .
4.	Виберіть найвищу температуру; див. розділ 

Як керувати електричною духовкою.
5.	Увімкніть духовку приблизно на 15 хвилин.
6.	Вимкніть духовку; див. розділ Як керувати 

електричною духовкою.

C

На початковій стадії експлуатації 
протягом кількох годин можуть 
виділятися дим і запах. Це цілком 
нормальне явище. Щоб позбави-
тися диму та запаху, забезпечте 
відповідне провітрювання примі-
щення. Уникайте прямого вдихан-
ня диму та запаху, які виділяють-
ся.
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5	 Як керувати духовкою

5.1 Загальні відомості про 
випікання та смаження 

A

	• Гарячі поверхні викликають 
опіки! Під час використання при-
стрій може нагріватися. Ніколи 
не торкайтеся гарячих пальни-
ків, внутрішніх частин духовки, 
нагрівальних елементів тощо. 
Тримайте дітей подалі від при-
строю. У той час, коли ставите 
посуд у гарячу духовку та вий-
маєте його звідти, завжди вико-
ристовуйте термостійкі рукавиці 
для печі. 

	• Будьте обережні, відкриваючи 
дверцята духовки, оскільки 
звідти може статися виток пари. 
Паром можна обпекти руки, об-
личчя та/або очі.

Поради щодо випікання

	• Використовуйте відповідні металеві тарілки 
з покриттям, що не прилипає, або алюмінієві 
посудини чи термостійкі силіконові форми.

	• Намагайтеся якнайкраще використовувати 
простір на решітці.

	• Ставте форму для випікання на середину по-
лиці.

	• Перш ніж увімкнути духовку або гриль, ви-
бирайте належне положення решітки. Не 
змінюйте положення решітки в той час, коли 
духовка гаряча.

	• Тримайте дверцята духовки закритими.
Поради щодо смаження

	• Якщо перед приготуванням обробити цілу 
курку, індичку або великий шматок м’яса та-
кими заправками, як-от: лимонним соком і 
чорним перцем, це підвищить ефективність 
приготування.

	• Смаження м’яса з кістками продовжується 
приблизно на 15–30 хвилин довше, ніж сма-
ження шматка м’яса без кісток такого ж роз-
міру.

	• На приготування кожного сантиметру тов-
щини м’яса необхідно витратити приблизно 
4–5 хвилин часу.

	• Після завершення часу приготування слід за-
лишати м’ясо в духовці приблизно на 10 хви-
лин. У такому разі сік краще розподіляється 
по всій печені і не витікає в процесі нарізки 
м’яса.

	• Рибу, розміщену в жаростійкій тарілці, слід 
ставити на середню або нижню решітку.

5.2 Як керувати електричною 
духовкою
Вибір температури та режиму роботи

1.	Ручка терморегулятора
2.	Перемикач функцій
3.	Ручка таймера
4.	Індикатор
Увімкнення духовки
Після вибору бажаної робочої функції для при-
готування за допомогою перемикача функцій і 
встановлення певної температури за допомо-
гою ручки терморегулятора, духовка починає 
працювати. 
Вимкнення духовки
Духовка вимикається шляхом повороту пере-
микача функцій, регулятора температури та 
ручки таймера в положення «Вимкн.» (угору).
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Приготування вручну шляхом вибору температури та 
функції роботи духовки
Можна готувати за допомогою ручного керу-
вання (під власним контролем), не встановлю-
ючи час приготування, а вибравши температуру 
та робочу функцію, яка підходить для потрібної 
страви.
Приклад:

1.	За допомогою перемикача функцій виберіть 
робочу функцію, потрібну для приготування 
бажаної страви.

2.	За допомогою ручки терморегулятора вста-
новіть температуру приготування.

» Духовка негайно почне працювати відповідно 
до вибраної функції та температури і загориться 
індикатор. Духовка не вимикається автоматич-
но після початку процесу готування. Потрібно 
самостійно контролювати цей процес і вими-
кати духовку в потрібний момент часу. Після 
завершення процесу готування духовка вими-
кається шляхом повороту перемикача функцій, 
регулятора температури та ручки таймера в по-
ложення «Вимкн.» (угору).
Налаштування процесу готування шляхом встанов-
лення часу приготування
Можна автоматично вимкнути духовку після 
закінчення часу готування, якщо вибрати тем-
пературу та робочу функцію, які підходять для 
бажаної страви, і встановити час приготування 
на таймері.

Приклад:

1.	За допомогою перемикача функцій виберіть 
робочу функцію, потрібну для приготування 
бажаної страви.

2.	За допомогою ручки терморегулятора вста-
новіть температуру приготування.

3.	Установіть ручку таймера в положення, яке 
відповідає потрібному часу приготування.

» Духовка негайно почне працювати відповідно 
до вибраної функції та температури і загориться 
індикатор. 

4.	Після завершення часу приготування ручка 
таймера автоматично повертається проти 
годинникової стрілки. Лунає попереджуваль-
ний сигнал, і процес готування в духовці при-
пиняється.

5.	Після завершення процесу готування ду-
ховка вимикається шляхом повороту пере-
микача функцій і ручки терморегулятора в 
положення «Вимкн.» (угору). Якщо потрібно 
продовжити процес, поверніть ручку таймера 
в зворотньому напрямку та встановіть її на 
певний час приготування. Духовка продов-
жить працювати відповідно до встановленої 
функції та температури.

5	 Як керувати духовкою
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Переривання процесу приготування раніше попередньо встановленого моменту часу

1.	Повертайте ручку таймера проти годинникової стрілки доти, доки вона не досягне положення 
«Вимкн.» (верхнього положення).

2.	Духовка вимикається шляхом повороту перемикача функцій і ручки терморегулятора в поло-
ження «Вимкн.» (угору).

Таблиця значень часу приготування

C
Значення часу в цій таблиці є 
орієнтовними. Час може зміню-
ватися залежно від температури 
страви, її товщини та типу, а також 
ваших власних уподобань щодо 
приготування страви. 

Випікання та смаження

C
Відлік решіток духовки починаєть-
ся з нижньої решітки (нижня ре-
шітка є першою).

Страва Посудина для 
приготування

Положення 
решітки

Температура (°C) Час приготування (приблиз-
но в хв.)

Випічка у 
формі

форма для 
випічки

1 170–180 38–40 хв

Печиво піддон духовки 2 180 21–24 хв

Піца дротяна решітка 2 220 20–22 хв

Сосиски дротяна решітка 2 220 9–11 хв

Курячі крильця піддон духовки 2 220 13–16 хв

Стейк піддон духовки 2 220 10–13 хв

Смажена курка піддон духовки 2 220 45–50 хв

5	 Як керувати духовкою



Міні-духовка / Посібник користувача 81 / UA

6	 Технічне обслуговування та догляд

6.1 Загальна інформація
Якщо регулярно чистити виріб, термін його 
служби подовжується, а ймовірність проблем 
зменшується.

A

	• Перед початком робіт із тех-
нічного обслуговування та 
очищення від’єднуйте виріб від 
мережі. Існує ризик ураження 
електричним струмом!

	• Перед початком процесу чи-
щення дайте виробу охолонути. 
Гарячі поверхні можуть викли-
кають опіки!

	• Ретельно очищуйте виріб після кожного ви-
користання. Завдяки цьому легше видаляти 
залишки, спричинені готуванням, що дозво-
ляє уникати їх пригоряння під час наступного 
використання пристрою.

	• Для чищення виробу не потрібні спеціальні 
миючі засоби. Очищуйте виріб за допомо-
гою теплої води з миючим засобом, м’якої 
тканини або губки, а потім протирайте його 
сухою тканиною.

	• Обов’язково переконуйтеся, що надлишки рі-
дини ретельно витерті після чищення, а в разі 
пролиття рідини негайно витирайте це місце 
насухо.

	• Для чищення поверхонь або ручки з нержаві-
ючої сталі не використовуйте миючі засоби, 
що містять кислоту або хлорид. Протирайте ці 
частини, використовуючи м’яку тканину, змо-
чену в рідкому миючому засобі (не абразив-
ному), намагаючись переміщувати тканину в 
одному напрямку.

C

Деякі миючі засоби або матеріали 
для чищення можуть пошкодити 
поверхню. Під час очищення не 
використовуйте агресивні миючі 
засоби, порошки/креми для чи-
щення та будь-які гострі предмети.
Не використовуйте агресивні 
абразивні засоби чи гострі мета-
леві скребки для очищення скла 
дверцят духовки, оскільки вони 
можуть подряпати поверхню та 
призвести до розтріскування 
скла.

C
Не використовуйте для чищення 
пристрою пароочисники, оскільки 
це може призвести до ураження 
електричним струмом.

6.2 Очищення панелі керування
Очищуйте панель керування та ручку вологою 
тканиною, а потім витирайте їх насухо.

C
Якщо ваш виріб обладнано кно-
пками/ручками, не знімайте кно-
пки/ручки керування, щоб очисти-
ти панель керування.
Інакше можна пошкодити панель 
керування!

6.3 Чищення духовки
Чищення дверцят духовки

	• За допомогою теплої води з миючим засо-
бом, м’якої тканини або губки очищуйте двер-
цята духовки, а потім протирайте їх сухою 
тканиною.

C
Не використовуйте жорсткі абра-
зивні засоби чи гострі металеві 
скребки для чищення дверцят ду-
ховки. Вони можуть подряпати по-
верхню та зруйнувати скло.

6.4 Заміна лампи для освітлення 
духовки

A

Щоб уникнути ризику ураження 
електричним струмом, перш ніж 
замінювати лампу в духовці, пере-
конайтеся, що виріб від’єднано від 
мережі та він достатньо охолонув.
Гарячі поверхні можуть виклика-
ють опіки!
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6	 Технічне обслуговування та догляд

C

	• Лампа для освітлення духовки 
— це спеціальна електрична 
лампочка, яка витримує темпе-
ратуру до 300 °C. Додаткову ін-
формацію див. у розділі Технічні 
характеристики, сторінка 13. 
Лампи для освітлення духовки 
можна отримати в уповнова-
жених сервісних центрах або 
через ліцензованих фахівців із 
ремонту.

	• Положення лампи може відріз-
нятися від зображеного на ри-
сунку.

C

	• Лампа, яка використовується 
в цьому пристрої, не підходить 
для освітлення побутових примі-
щень. Цільове призначення цієї 
лампи — освітлення харчових 
продуктів, розміщених у духовці.

	• Лампи, які використовуються в 
цьому пристрої, мають витри-
мувати екстремальні фізичні 
умови, як-от температуру вище 
50 °C.

Якщо придбана духовка обладнана круглою лампою

1.	Від’єднайте виріб від електромережі.
2.	Поверніть скляну кришку проти годинникової 

стрілки, щоб зняти її.

3.	Якщо придбана духовка оснащена лампою 
такого типу, як на рисунку А нижче, зніміть 
її, повернувши, як показано на рисунку, і за-
мініть новою. Якщо духовка оснащена лам-
пою такого типу, як на рисунку В, потягніть і 
вийміть її, як показано на рисунку, і замініть 
новою. 

4.	Встановіть скляну кришку.
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7	 Визначення та усунення несправностей

Проблема Можлива причина Рішення

Під час роботи духовка ви-
діляє пару.

Якщо під час роботи є виток 
пари — це нормальне явище. 

Це не свідчить про несправність.

Під час нагрівання та охоло-
дження виробу чутно шум, 
спричинений металевими 
частинами.

Коли металеві частини нагрі-
ваються, вони можуть роз-
ширюватися та створювати 
шум.

Це не свідчить про несправність.

Виріб не працює..

Мережевий запобіжник не-
справний або вимкнений 

Перевірте стан запобіжників у 
блоці запобіжників. Якщо необ-
хідно, замініть або скиньте їх.

Виріб не підключено до ро-
зетки (заземленої). 

Перевірте штепсельний контакт.

Освітлення духовки не пра-
цює.

Лампа духовки несправна. Замініть лампу духовки.

Відсутнє електроживлення. Перевірте наявність елек-
троживлення. Перевірте стан 
запобіжників у блоці запобіжни-
ків. Якщо необхідно, замініть або 
скиньте запобіжники.

Духовка не нагрівається. 

Можливо, не встановлено 
певну функцію готування та/
або температуру. 

Встановіть у духовці певну функ-
цію готування та/або температу-
ру.

У моделях, оснащених тайме-
ром, таймер не налаштовано

Установіть на таймері потрібний 
час.( У виробах із функцією мі-
крохвильової печі таймер вико-
ристовується лише для керуван-
ня цією функцією.)

Відсутнє електроживлення Перевірте наявність елек-
троживлення. Перевірте стан 
запобіжників у блоці запобіжни-
ків. Якщо необхідно, замініть або 
скиньте запобіжники.

C
Якщо ви не можете усунути несправність, хоча виконали інструкції, наведені в цьому 
розділі, зверніться до уповноваженого сервісного центру, або ліцензованого фахівця 
з ремонту чи дилера, у якого придбано виріб. Ніколи не намагайтеся відремонтувати 
несправний виріб самостійно.
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Additional Information for User Manual:
Informazioni addizionali per il Manuale Utente:
Informations supplémentaires pour le manuel de l’utilisateur
Додаткова інформація, що доповнює вміст посібника користувача.

Technical information on the operating Low Power Modes pursuant to EU Regulation 2023/826
Informazioni tecniche sul funzionamento delle Modalità a Basso Potere in conformità al Regolamen-
to UE 2023/826
Informations techniques sur les modes de fonctionnement à faible consommation d’énergie 
conformément au règlement européen 2023/826.
Технічна інформація щодо роботи в режимах низької потужності відповідно до Регламенту ЄС 
2023/826.

Mode POWER 
CONSUMPTION(WATT)

PERIOD(MINUTES)*

Modalità CONSUMO ENERGIA (WATT) PERIODO (MINUTI)*

Mode CONSOMMATION 
D’ÉNERGIE(WATT)

PÉRIODE(MINUTES)*

Режим СПОЖИВАНА ПОТУЖНІСТЬ, 
ВАТТ

ПЕРІОД ЧАСУ, ХВИЛИН*

Off
Off
Désactivé
Вимкн.

0 .5 20

*The period after which the equipment reaches automatically standby mode, off mode or networked 
standby in minutes and rounded to the nearest minute.
*Il periodo dopo il quale l’apparecchiatura raggiunge la modalità di standby automatico, la modalità di 
spegnimento o lo standby in rete, espresso in minuti e arrotondato al minuto più vicino.
*Période au bout de laquelle l’équipement passe en mode veille automatique, en mode arrêt ou en 
veille en réseau, en minutes et arrondie à la minute la plus proche.
* Період часу, після якого обладнання автоматично перемикається в режим очікування, 
режим вимкнення або режим очікування з підключенням до мережі в хвилинах, округлений до 
найближч
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